

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MARTES 8 DE MAYO DE 1951 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, S. T. 14536, 10617, 62576

## Rusia propone una conferencia para junio o julio

De los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias

### En París no se realizan progresos

Londres, 8. — La URSS, en una nota de su Gobierno, ha propuesto la celebración, en junio o julio, de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias, incluyendo la China comunista, para elaborar el tratado de paz con el Japón.

La nota acusa a los Estados Unidos de demorar la conclusión del tratado de paz y de que haya rechazado repetidas propuestas soviéticas. Dice que los Estados Unidos están celebrando ilegalmente conversaciones separadas de paz con el Japón, violando acuerdos internacionales que disponen que esas conversaciones se celebren conjuntamente con Rusia, Gran Bretaña, Francia y otras potencias interesadas, como las determinadas por el tratado de Potsdam.

Agrega la nota que los Estados Unidos persistentemente han hecho caso omiso de convocar el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores para tal fin, aunque en Potsdam se convino en que dicho Consejo era el que habría de elaborar el tratado de paz. Y a continuación, agrega que "el Gobierno soviético considera necesario citar particularmente la imposibilidad de permitir que se elimine a la República popular china de la preparación del tratado".

"El Gobierno de la República popular china —añade la declaración— es el único representante legal del pueblo chino y tiene especial interés en la preparación del tratado de paz con el Japón y en la paz duradera en Extremo Oriente. Sin la participación de la República popular china en la preparación del tratado de paz con el Japón es imposible un arreglo verdaderamente pacífico."

Más adelante, la nota dice: "El proyecto norteamericano hace caso omiso de las obligaciones internacionales para asegurar la desmilitarización y democratización del Japón."

También se acusa a los Estados Unidos de violar la declaración de El Cairo, en la que se reconocía la soberanía china sobre Formosa y la

isla de Pescadores, y se denuncia a los Estados Unidos por "el esfuerzo unilateral para incautarse de Pyukyu, Bonin y otras islas, bajo el pretexto de establecer una injustificada tutela de las Naciones Unidas".

La nota afirma que el proyecto norteamericano no limita los efectivos de las fuerzas armadas niponas, con lo cual da al Japón una posición privilegiada en comparación con Italia y no fija un período concreto para la retirada de las fuerzas de ocupación.

Alegando que los Estados Unidos proyectan la ocupación del Japón por tiempo indefinido, el Gobierno soviético dice que los Estados Unidos ya están usando el país ilegalmente para fines de intervención armada en Corea, y agregan que ahora debe retirarse el Consejo de Ministros de

Asuntos Exteriores para preparar el tratado de paz, y que debe acordarse la desmilitarización y democratización del Japón, el límite de sus fuerzas armadas, la autorización para el limitado desenvolvimiento pacífico del país, así como el comercial con la garantía de los países extranjeros de que el Japón no entrará en ninguna coalición con los Estados firmantes del tratado. — Efe

### EN PARÍS, SIN PROGRESOS

París, 8. — Según un portavoz occidental, en la última reunión de adjuntos de las cuatro grandes potencias no se realizaron progresos. Gromyko acusó de nuevo a los occidentales de no tener deseo de que se lleve a cabo la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores. — Efe.

### LAS TROPAS QUE VIENEN A EUROPA

Fort Wening (Georgia), 8. — El secretario del Ejército, Frank Pace, ha pasado revista a la cuarta división, con su equipo completo de campaña, antes de embarcar para Europa, como la primera nueva fuerza de los Estados Unidos para el ejército a las ordenes del general Eisenhower. Pace permaneció en pie, en un "jepp" presenciando el desfile de los 1.900 hombres, y después comentó: "Es lo mejor que he visto." — Efe.

### Borracho democrático

#### Quiere votar antes de ir a la cárcel

Trenton, 8. — Un condenado a cuatro meses de cárcel por embriaguez, ha solicitado del juez que aplaque la ejecución de la sentencia para poder votar en las elecciones municipales de mañana. — Efe.

## Inglaterra consigue el apoyo de EE. UU.

### En la disputa del petróleo con Persia

Londres, 8. — Inglaterra ha conseguido el apoyo de Estados Unidos en la disputa del petróleo con Persia, después de haber advertido de que el fracaso de formar un frente unido anglonorteamer-

cano pondría en peligro las posiciones occidentales en Oriente Medio, según se anuncia de fuente competente. Se añade que los puntos de vista de Londres y Washington se encuentran ahora más próximos que nunca.

Como ya fué anunciado, el Gabinete británico se reunió el lunes para estudiar la contestación de Persia a la protesta británica por la nacionalización, y se espera que sean enviadas en fecha próxima nuevas instrucciones al enviado británico en Teherán. — Efe.

## Homenaje a doña Carmen Polo de Franco en Liébana, Santander

### Con motivo de su visita al monasterio de Santo Toribio

Santander, 8. — En la región de Liébana se rindió ayer un cálido y espontáneo homenaje a la excelsísima señora doña Carmen Polo de Franco, con ocasión de su visita al célebre Monasterio de Santo Toribio, donde se guarda el Lignum Crucis, la mayor reliquia de la Santísima Cruz, en que murió el Redentor.

A su llegada a Potes, acompañada por la marquesa de Villatorca y del presidente de la Diputación Provincial, don José Pérez Bustamante y su esposa, la ilustre dama fué acogida con un cauroso recibimiento que por lo espontáneo resultó muy emocionante.

Después de cumplimentada por las autoridades locales, continuó hacia el Monasterio de Santo Toribio, donde se efectúan actualmente importantes trabajos de restauración. La egregia dama entró bajo palio en el Monasterio, y en la capilla donde se guarda la vene-

rada reliquia, oró unos momentos. Después escuchó las explicaciones que le fueron dadas sobre la importancia religiosa e histórica de este Monasterio y, sobre todo, de los trabajos que se realizan para su restauración.

En una sencilla ceremonia doña Carmen Polo de Franco recibió el nombramiento de cofrade de honor de la Santísima Cruz, a su favor, así como al de su esposo, el jefe del Estado.

A su regreso se detuvo nuevamente en Potes, la villa lebaniega que fué destruida por los rojos en su retirada, durante la Cruzada, y adoptada por el jefe del Estado, fué reconstruida totalmente. Visitó las obras realizadas en compañía de las autoridades. Seguidamente se trasladó a Liébana, en cuyo pueblo visitó la iglesia de Santa María, monumento nacional de extraordinario valor arquitectónico, continuando después su viaje

## Inauguración de la IV Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos



MADRID.—Numerosos asambleístas llegados desde los más distantes puntos de España, aguardan a que se abran las puertas del teatro Madrid, para asistir a la inauguración de dicha asamblea. — (Foto Cifra Gráfica)

## Movimiento sísmico en San Salvador

### Dos ciudades destruidas se encuentran en condiciones trágicas

#### Estensoro, probable presidente de Bolivia

San Salvador, 8. — El movimiento sísmico, considerado como el más grave en los anales salvadoreños, continuó ayer con más débil intensidad en toda la zona oriental del país. Se registran tres muertos y daños considerables. En la región central, las ciudades de Zacate y Coluca también han sido alcanzadas. De todas partes afluyen equipos de socorro, médicos y medicamentos, así como convoyes de abastecimiento para socorrer a las víctimas. — Efe.

#### TRAGEDIA EN SAN SALVADOR

San Salvador, 8. — Los habitantes de las dos ciudades destruidas el domingo por el temblor de tierra, Juchapa y Chinameca, se encuentran en condiciones trágicas, sin agua y sin luz al mismo tiempo. Centenares de heridos han sido evacuados durante la noche hacia los hospitales de las ciudades de San Miguel, San Vicente, La Unión y Cojutepeque, en tanto camiones y coches requisados transportaban medicamentos y víveres. Ambulancias y coches sanitarios transportan grandes cantidades de sangre para efectuar transfusiones a los heridos más graves. — Efe.

#### ESTADO DE ALARMA EN USULITAN, SALVADOR

San Salvador, 8. — Ha sido declarado el estado de alarma en el departamento de Usulután, uno de los afectados por el terrible terremoto. Hasta ahora se calcula el número de víctimas en un millar. También ha sido declarado el estado de alarma en San Miguel. Hasta ahora el total de personas que han quedado sin hogar asciende a 20.000. Los heridos no pueden ser controlados en muchos casos, y ascienden a muchos millares. La ciudad de Jucarpa ha quedado totalmente destruida. Otra de las ciudades más afectadas es Chinameca, a

unos 145 kilómetros de San Salvador. La población de Jucarpa era de unos 25.000 habitantes, y Chinameca contaba con unos 15.000. — Efe.

#### ESTENSORO, PROBABLE PRESIDENTE DE BOLIVIA

La Paz, 8. — Paz Estensoro ha ganado la elección para presidente de la República boliviana en la capital y en muchas importantes ciudades mineras y agrícolas. Entre las primeras se incluyen los centros mineros de Potosí, Oruro, Huanchaca, Caravi y Huamani, y entre los centros agricultores, los de Santa Cruz y Cochabamba. El candidato del grupo de coalición gubernamental, que es el que sigue en la votación a Estensoro, Gabriel Gosalvez, ha ganado en las ciudades agrícolas más pequeñas de Tarija, Concepción, Trinidad y Riberaña.

Datos oficiales dan a Paz Estensoro 24.225 votos, y a Gosalvez, 19.350.

A pesar de estos datos, el secretario del Gobierno centrista rechaza el admitir que Estensoro llegue a obtener la mayoría absoluta, a sea la mitad de los votos más uno. Si así ocurre, la elección de presidente la deberá hacer el Congreso. — Efe.

#### CRISIS EN PANAMA

Panamá, 8 (urgente). — El Gobierno de Panamá ha disuelto el Parlamento y ha revocado la Constitución de 1946, con el fin de proteger a la nación y al canal de Panamá contra el comunismo.

Ha sido restablecida la Constitución de 1941, elaborada durante el anterior mandato del presidente Arnulfo Arias, pero la disposición referente a los procedimientos de "habeas corpus" queda en suspenso por tiempo indefinido.

La decisión del Gobierno ha sido anunciada por radio a toda la nación, por boca del ministro de la Gobernación y de José Clemente de Obaldia.

Este ha dicho que los comunistas y "las fronteras comunistas" amenazan gravemente la seguridad de la nación. Se refirió a la reciente crisis bancaria provocada por la afluencia de pública a la Caja de Ahorros, patrocinada por el Gobierno, campaña instigada por la oposición para desacreditar al Gobierno, según éste proclama. — Efe.

#### DIMISIONES EN ECUADOR

Quito, 8. — El presidente Calo Plaza ha aceptado la dimisión de cuatro ministros: el del Interior, Carlos Zambrano; el de Hacienda, José Araujo; el de Educación, Carlos Vela García, y el secretario del Gobierno, Enrique Coloma Silva.

El presidente ha rechazado las dimisiones presentadas por el ministro de Asuntos Exteriores, Naftali Ponce; el de Obras Públicas, Ruiz; el de Defensa, Manuel Díez Granados, y el de Bienestar Social, Clodoveo Alcívar. — Efe.

## Familia española a las selvas del Amazonas



MADRID.—El doctor don Arturo G. de los Ríos, con su esposa e hijos y S. Javier de Marañón, fotografiados momentos después de celebrarse, en la iglesia de Religiosas Comendadoras de Santiago, una función de despedida con motivo de su marcha a las selvas del Amazonas, para ayudar a los jesuitas en su misión evangelizadora. — (Foto Cifra)

# Mirador Valenciano

## PRIMAVERA INDECISA

No termina de estabilizarse el tiempo. Vientos van, vientos vienen, lluvias caen, y la primavera no aparece. Apenas apunta un solcillo algo más valiente y cálido, cuando ya hay en el horizonte dispuesta toda una dilatada antología de nubes preparadas para aguararnos la fiesta: cumulos, estratos, cirros, estratos, cumulos... Lo de rigor. ¡Valganos el cielo, y qué primavera mas poco primavera es la que nos ha tocado hogaño en suerte!

Hablan y no acaban nuestros labradores de lo desquiciadas que andan las cosas en los campos por mor del tiempo: que si podrá malograrse la flor de los naranjos; que si los plantetes del arroz no se desarrollan; que los vientos bruscos y las lluvias copiosas han abatido peligrosamente las mieses...

No hay dicha completa. Cuando llueve, porque llueve; cuando ventea, porque ventea; y cuando los cielos escatiman el don de sus aguas, porque la sequía nos obliga a bailar con la menos guapa.

La primavera nos ha resultado este año indecisa y veleidosa, no decidida y franca; y mientras hace chirriar las viejas y oxidadas veletas ciudadanas, oculta su rostro tras un celaje de nubes bajas entre las que se desliza, turbativo casi, un rayo de sol.

J. O.

## Cine cultural en el Centro Aragonés

Anche tuvo lugar en los salones del Centro Aragonés una velada cinematográfica cultural, a cargo del Servicio de Información de los Estados Unidos de América, proyectándose los siguientes documentales:

- «Nuevas noticias núm. 131».
- «Psicología infantil aplicada».
- «La vida de una metrópoli».
- «Progresos de la aviación».
- «La Presa Hoover».

La numerosa concurrencia que asistió al acto aplaudió al final de cada proyección.

## Cruz Roja Española

Para celebrar el Día Internacional de la Cruz Roja, tendrá lugar hoy, día 8 de mayo, en el Colegio Médico, a las siete y media de la tarde, un acto presidido por el presidente delegado en Valencia, señor vizconde de Valdesoto, en que hacedores de Dunant en la fundación de la Cruz Roja.

Quedan invitados al acto la clase médica en general y los simpatizantes de la institución.

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

Audiencias recibidas en el día de hoy por el excelentísimo señor gobernador civil: Doña Isabel González, viuda de Lasala; don Juan Mir Brufau; don Francisco Segarra, de Sueca; reverendo padre Superior del Puig; don Isidoro Covarrubias; don Adolfo Cardona Lerma; don José García Martín; doña Encarnación Piñero Piñero; don Agustín Zacarés Vila con una comisión de vecinos de Albal; reverenda Madre Superiora del Hospital de Onteniente; don Enrique Bayarri García; don Manuel Gómez de la Asunción; señor alcalde de Burjasot; reverendo padre procurador de la Cartuja de Portaceli; señor alcalde de Simat de Valldigna.

## AYUNTAMIENTO

### ANUNCIO

Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Ordenanza Municipal número 17, sobre depósito de muebles y otros objetos en los Almacenes Municipales, procedentes de los desahucios practicados por los Juzgados de esa capital, la Alcaldía ha acordado conceder un plazo de 15 días, a contar de la fecha de la publicación de este anuncio en el B. O. de la Provincia, para los propietarios interesados en los desahucios realizados desde primero de octubre de 1947 hasta 31 de agosto de 1950, puedan retirarlos mediante el pago de los correspondientes arditros devengados, toda vez que, pasado dicho plazo, se procederá a la venta de los mismos en pública subasta.

Para detalles y demás antecedentes relacionados con el precedente anuncio, podrán dirigirse al Negociado de Indeterminado de la Sección de Gobernación, sito en la planta baja de estas Casas Consistoriales.

Valencia, 7 de mayo de 1951.— El alcalde, J. Manglano.

### VACUNACION DE PERROS CONTRA LA RABIA

Esta Alcaldía considera hasta el día 15 del actual como plazo voluntario, dentro de la obligatoriedad que lleva consigo, la medida para vacunar o sacrificar los perros existentes en todo el término municipal. Desde el día 16 al 31 del presente mes, se proseguirá la campaña como plazo final, imponiendo a los contraventores las correspondientes sanciones si no hubiesen inmunizado los perros y gatos de su propiedad o justificado su sacrificio hasta el día 15 del corriente mes de mayo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.—El Alcalde.

## Concurso de palomas deportivas en Godella

El domingo tuvo lugar el concurso de palomas deportivas organizado por la Sociedad Colombófila de Godella adscrita a la Obra Sindical de Educación y Descanso. Resultaron premiadas: Primera, «Trompello», propiedad de don Matías Marqués; segunda, «Sagaces», de don José Benavent, y tercera, «Pincho», de don José Martínez.

Al acto de la entrega de premios asistió numeroso público. Entregó los premios el alcalde de Godella, don José Soriano, que pronunció unas palabras. También habló el delegado de E. y D.

Finalmente, el cura párroco de Godella, que asistió al acto, hizo un discurso que fué muy aplaudido.

## FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL

### EL MINISTRO DE SUECIA ASISTIRA A LA INAUGURACION

Ayer tarde visitó el presidente de la Feria Muestrario el vicecónsul de Suecia, don Arturo Eknes, para anunciarle oficialmente la asistencia del ministro de Suecia en España, excelentísimo señor Otto Wilhelm Winther, al acto inaugural de la XXIX Feria Muestrario, que se celebrará el jueves día 10 de mayo, a las 11 de la mañana.

### HAN LLEGADO LOS PRIMEROS EXPOSITORES MARROQUIES

Ayer llegaron a Valencia los primeros musulmanes de los veintiseis que componen la expedición de exposiciones marroquies que expondrán sus productos en la XXIX Feria Muestrario. Inmediatamente se trasladaron al Palacio de Ferias y Exposiciones para preparar la exhibición de sus muestrarios, siempre interesantes y variados, no sólo en el aspecto artesano, sino también en el de la floreciente industria que tan brillante progreso experimenta en la actualidad en la zona del Protectorado.

### EL DIA DEL AGENTE COMERCIAL

El día 25 de mayo se celebrará el Día del Agente Comercial, para conmemorar el XXV aniversario de la Asociación de los Agentes Comerciales.

Oportunamente se darán detalles de los actos preparados, a los que se espera que asistan unos dos mil trescientos colegiados.

## Sección Femenina

### CONFERENCIA DEL DELEGADO DIOCESANO DE MISIONES

El próximo jueves, día 10 del corriente, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia en la escuela-hogar del Distrito II, Mar, 27, e. delegado diocesano de Misiones.

La asistencia es obligatoria para todas las enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y visitadoras sociales. Se invita a todas las afiliadas en general.

### XI CAMPEONATOS NACIONALES DE BALONCESTO

Asteayer mañana, en las pistas del Iris Park, se jugaron tres partidos correspondientes a los XI campeonatos nacionales de baloncesto de la Sección Femenina. Los resultados obtenidos fueron:

Flechas azules: Valencia, 21; Murcia, 6.

Sección Femenina: Valencia A 22; Castellón A, 6.

Valencia B, 38; Castellón B, 8.

## Racionamiento de patatas a la capital

A partir de la publicación de la presente orden, todos los detallistas de la capital y alcaldes de los Municipios industriales, pueden pasar por el Grupo de Importadores y Mayoristas de Patatas, calle de Sevilla, número 2, a retirar los cupos asignados a razón de un kilo por persona y al precio de 1'80 pesetas kilo, previo corte del cupón 18 de Varios.

### AVISO A LOS DETALLISTAS

Se hace público, para general conocimiento de los detallistas, que para la retirada del cupo de patatas anunciado el día 5, se concede un plazo que finalizará el próximo miércoles, día 9; transcurrido el mismo quedan anuladas las entregas, exigiendo la oportuna responsabilidad a los que sin una causa justificada demoren la retirada de dicho cupo.

### RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

A partir de la publicación de la presente nota, por la Oficina de Recepción y Distribución de Harinas, Pascual y Genis, 4, al servicio de esta Delegación Provincial, se efectuará un racionamiento de harina a los Ayuntamientos de la provincia, excepto a aquellos que tuvieren remanentes de asignaciones anteriores, según liquidación.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes a los efectos oportunos.

## Homenaje al maestro Chapí

Organizado por la «Peña Arle Lirico, Ruperto Chapí», con la colaboración del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, sociedad coral «El Micalet» y de la Sociedad Artística «Escalante», se celebró, anteayer, un solemne acto de homenaje en honor del que fué nuestro compositor, don Ruperto Chapí y Lorente.

Este acto-homenaje tuvo lugar a las siete y media de la tarde en el salón de conferencias de la C. N. S., que se vio completamente ocupado por una selecta concurrencia, entre la que figuraban destacados artistas de la esfera musical. El programa ofrecía dos partes: Al iniciarse la primera, don Vicente Mauri Martínez, culto maestro de primera enseñanza, pronunció unas palabras de presentación y glosa, que fueron muy aplaudidas. A continuación, un nutrido grupo de profesores de la Orquesta Sinfónica, de Valencia, bajo la dirección del maestro Daniel de Nueda, interpretó las siguientes partituras del maestro Chapí: «La corte de Granada» —poema sinfónico— y «La bruja» —fragmento—. La ronda «Escalante» actuó en primer lugar, interpretando una fantasía de «El tambor de granaderos».

En la segunda parte, tras la interpretación del preludeo de «La revoltosa», fueron leídas, por el señor Mauri, unas cuartillas escritas por el prestigioso compositor don Manuel Palau, en las que se estudia la personalidad del glorioso compositor villenense.

Luego, los artistas teatrales señores Pastor —barítono—, Rojals —tenor— y la tiple señorita Ruiz, cantaron, respectivamente, números correspondientes a «La tempestad» y «La revoltosa».

Elementos de la sociedad coral «El Micalet», interpretaron el número musical de los doctores de «El rey que rubió».

A continuación, leyó una ofrenda poética, dedicada al maestro Chapí, don José Peris Cejda.

Todos cuantos intervinieron en el acto, fueron largamente aplaudidos.

Terminó el acto con la interpretación del himno de la región.

## Delegación de Hacienda

### CLASES PASIVAS

En cumplimiento de lo dispuesto en la circular de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, fecha 25 de noviembre de 1943 («B. O.» núm. 350, de 16 de diciembre de 1943), y para conocimiento de los interesados, se comunica que en esta Delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de consignación de pago:

Índice núm. 45. — Josefina Lanchares Alonso, M. Civil, traslado.

Índice núm. 46. — Natalio Manuel Moraleja, jubilados, traslado; José Vázquez Coronado, retirados cruces, traslado.

Índice núm. 47. — María-Loreto Alvaró Gómez, M. Militar; Huérfanas Sánchez Jiménez, idem; Juana Cuanante Rubio, idem; Aurora Vargas Telles, M. Civil.

Índice núm. 48. — María de los Llanos Padio Ruiz, M. Militar, traslado; José Pérez San Jaquin, rectificación acuerdo.

## SOCIEDAD

### PRIMERA COMUNION

El domingo recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña María Herminia Arbona Casp, hija de nuestros buenos amigos Manuel Arbona y Herminia Casp. El solemne acto religioso se celebró en la capilla del Colegio de las Madres Escavas del Sagrado Corazón de Jesús. Los invitados al acto fueron obsequiados con un selecto lunch. Reciban cordial felicitación los señores Arbona y sus familiares.

Todos los niños menores de 12 años pueden tomar parte en el concurso infantil de trajes regionales que para el domingo 27 de mayo organiza el Frente de Juventudes.

## Más de 2.000 personas visitan diariamente la exposición de fotografías de la Asociación de la Prensa

Magnífico ha sido el colchón artístico que ha tenido el concurso de las muchachas bonitas que organizó nuestro periódico. Valentín Pla ha sabido plasmarlo recogiendo toda la plasticidad de los bellos modelos que se ofrecían en las siete señoritas ganadoras de la encuesta popular y nos ha presentado esa magnífica exposición que el público admira en los salones de la Asociación de la Prensa. Desde el día 29 del pasado mes, que fué abierta al público la exposición, han desfilado más de diecinueve mil personas, que suponen un promedio diario de más de dos mil visitantes.

He aquí algunas opiniones emitidas después de visitar detenidamente la exposición en el día de su inauguración oficial.

El presidente del Foto Club Valencia, don Francisco Camps: «La exposición, muy buena y digna de un profesional consagrado que descuelga. Artísticamente conseguida y con gran suavidad de tonos.»

El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Barberá: «Espléndidas las fotografías y con muy buenos modelos.»

El señor Masqués de Montorral: «Es una exposición magnífica que honra a los artistas de la fotografía valencianos y a su expositor Valentín Pla. Demuestra que Valencia está a la cabeza de las técnicas y del buen gusto.»

El presidente del Círculo de Bellas Artes, don Javier Goerlich: «No podía estar mejor en todos los aspectos, cantidad y calidad de obras de arte; pero los motivos quedan a veces oscurecidos por la presencia real de los modelos.»

Sánchez, fotógrafo profesional: «Muy bien resuelta de calidad y variedad de técnica.»

Valentín Pla ha afrontado la crítica y ha triunfado plenamente, como lo demuestra el creciente interés del público por visitarla y volverla a visitar.

La exposición se cerrará el día 9 de los corrientes.

## Jefatura Superior de Policía

### HALLAZCO

En este centro, calle Samaniego, número 15, se encuentran depositadas unas gafas, con su estuche, hallados en la plaza del Caudillo, que serán entregadas a quien justifique ser su dueño.

## Farmacias de guardia

Día 8. — Salvador, 15; Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; Paz, 26; Pelayo, 26; Cirilo Amorós, 45; Doctor Simarro, 34; Mercado, 41 (frente Mercado Central); Ruzafa, 54; avenida Burjasot, 25 (bloque Tende'as); Guillén de Castro, 95; San Vicente, 80; plaza Mosés Sorcell, 6; Cuenca, 48.

Servicio de madrugada: Paz, 26; Doctor Simarro, 34; Ruzafa, 54; Guillén de Castro, 95; San Vicente, 80.

Pob'ados marítimos: José Bonlliure, 133; avenida Puerto, 201.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 201.

## RELIGION

Día 9. — San Gregorio Nacienceno, San Hermas, S. Geroncio, S. Beato y S. Gregorio de Ostia. — Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de S. Gregorio. Conmemoración de la octava. Credo. Prefacio y Comunicantes de la Ascensión.

### CULTOS

En la Real Basílica de la Virgen continúa el ejercicio del Mes de María. Por la tarde, a las siete y media.

— En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar continúa el solemne quinario en honor de San Pancracio, mártir, que se celebra a las siete y media de la tarde.

— La Adoración Nocturna correrá ponde a los turnos de Santo Domingo de Guzmán y al de Santo Tomás de Aquino, respectivamente.

— Las Cuarenta Horas terminan hoy en Santa María de Jesús y empiezan mañana en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

**Jornada**

Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

Leed JORNADA

## RADIO



EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

### VENTAS

MAQUINAS escribir, buena escritura, venden por 1.250 y 1.850 Ptas. Calle Alicante, 11, bajo.

# LA VIDA DE LOS NOCTAMBULOS EN VALENCIA

## Viejos que necesitan el calor del sol todo el año

### En los bancos de los jardines y paseos pasan muchas horas señoritas de compañía, pordioseros, estudiantes, niños y doncellas

En cualquier época del año es agradable sentarse en un banco de cualquiera de los jardines y paseos de la capital. Desde luego, hay personas para las que sentarse en uno de esos banquitos constituye una necesidad ineludible.

Hay días en que el banco aparece para poder tomar el sol, tranquilamente, aislado un poco de la vida ajitada de la ciudad. Otros es la sombra de un árbol que se proyecta sobre el acogedor asiento que le llama la atención. Muchas veces el cansancio obliga a esta permanencia entre flores y ramas verdes. En otras ocasiones, el cuidado de los niños pequeños obliga a ciertas personas a permanecer unas horas en el parque de juego, sentadas, precisamente, en un banquito de madera y piedra.

Un estudio de las personas que ocupan los bancos y de las horas en que estos asientos están más solicitados, es por demás interesante. Para cada estación anual, para cada clima diario, para cada temperatura y para cada clase de persona, existe un parque, un paseo, un banco y una hora. Veamos:

#### LAS ALAMEDAS, DE NOCHE

Los banquitos de las Alamedas solitarias y poco iluminadas son preceptivos para los enamorados. Desde el atardecer hasta que las parejas se retiran a sus casas a la hora de cenar, los novios pasean, charlando amorosamente, y cuando lo creen oportuno ocupan su banco. Viven ajenos a cuanto les rodea. Aunque pasen ustedes por su lado, continúan en la misma posición, cariñosamente ensimismados, mirándose a los ojos desde muy cerca y sin el menor caso hacia los demás. Hablan quedo. No se les oye.

Sin embargo, el periodista ha sido indiscreto y se ha atrevido a preguntar:

—¿Por qué prefieren ustedes este lugar?

—Estamos más solos. Alejados del ruido de la ciudad se está mejor.

—¿Pero es porque precisamente buscan ustedes la soledad?

—Realmente, no. Pero un banco parece ser el lugar más adecuado para hacer el amor a una mujer. Hay flores alrededor. No pasa mucha gente. En una palabra, es un lugar más íntimo, más "nuestro".

—¿A qué horas están más frecuentados estos lugares?

—Entre gente joven, por la tarde, hasta la hora de cenar.

—¿Han pensado ustedes en que podría sospecharse que esto fuese, en cierto modo, poco moral?

—No hay que hacer caso de eso. Quien es moral lo es en cualquier sitio y a cualquier hora. Entre los que venimos a estos jardines, abundan, atrevidamente, las personas decentes.

—¿Vienen también en invierno?

—¿Y por qué no? Se está tan bien como en primavera. Todo es cuestión de gabán y bufanda.

Y luego de pedir perdón, por si ha sido indiscreto, el periodista se aleja.

\*\*\*

Pero ya ha salido el sol. Ya es de día. Son las ocho de la mañana, ha salido el sol y el espléndido día invita a saltar de la cama. Hay que salir a la calle y visitar los banquitos amigos. Y así es.

Al pasar por el "parterre" se ven los bancos poblados de personas de diferentes edades. No hay niños. Y siguen las preguntas:

—¿Hay un joven sentado. No va muy bien vestido. Calza unas botas de militar y su traje está sucio, muy apedazado y hasta algo roto.

—¿Por qué se sienta en este banco a estas horas?

—Me senté anoche, a las once.

—¿Quiere decir que pasó aquí la noche?

—Lo ha adivinado.

—¿Y por qué?

—¿Tendría usted para mí otro sitio mejor?

—¿Y hay otras personas que hacen lo mismo que usted?

—No puedo decirle eso. Esto está muy vigilado y si nos ven no nos dejan estar aquí. Hay que burlar la posible vigilancia y situarse en un lugar donde sea difícil que se descubra con facilidad nuestra presencia.

—¿No siente usted frío?

—Estoy acostumbrado.

—¿Y es duro el banco?

—Para mí, no.

La conversación no es agradable. Da pena hablar con este muchacho. Es joven y representa tener treinta años. Como no es hora de consejos, ni tenemos mucha experiencia u posibilidades para dárselos, lo mejor es marcharse.

En otro banco hay dos viejos. No viejos, viejos; pero ya entrados en edad.

—Buenos días, amigos. ¿Qué hacen ustedes aquí?

—Tomamos el sol.

—¿Tan temprano?

—Se está mejor que en la cama.

—¿Por qué?

—En la cama ya no queda calor para nosotros. No tenemos más calor que el del sol.

—¿Qué meses del año frecuentan ustedes estos jardines?

—Todos.

—¿Y eso?

—Porque el calor del sol nos hace falta de enero a enero.

—¿Y no tienen frío, en invierno?

—Todo es cuestión de abrigo. El sol calienta siempre.

—¿Qué horas son las más frecuentadas por personas de su edad?

—De once de la mañana a cuatro de la tarde.

—¿Qué clase de personas, además de ustedes, frecuentan estos lugares?



—Los estudiantes, las niñas y los niños.

—¿Y a qué atribuyen ustedes eso?

—A que es un lugar tranquilo, agradable y sin peligros. Unos repasan sus lecciones, otros juegan, ellas vigilan.

—¿Y cuánto rato suelen estar aquí unos y otros?

—Depende de las circunstancias. Las niñas y los niños suelen marcharse a la hora de comer y vuelven por la tarde. Los estudiantes están sólo un ratito. Las parejas de novios suelen estar de tres a cuatro horas. Muchos de nosotros hasta hay días que comemos aquí.

—¿En qué épocas del año hay más "clientes"?

—Todo el año, sin distinciones. Siquiera un poquito más en verano y de noche. Se está aquí muy bien comiendo melón.

—¿Pero ensuciarán esto con las cáscaras!

—¿Y qué más da? Al día siguiente, antes de amanecer, ya está todo limpio.

Vamos a otro grupo. Unas señoras están haciendo labor con unas lanas y unas largas agujas. Cerca, juegan unos pequeños. Se ven patines, bicicletas, cochecitos.

—¿Qué hacen ustedes aquí?

—Ya lo ve. Tomar el sol.

—¿Acompañan a los pequeños?

—Desde luego. Pero no sólo vienen niñas y señoritas de compañía. También las mamás suelen llegarse hasta aquí. Hace un agradable estar.

—¿Se divierten aquí los niños?

—Al menos, juegan sin peligro. No hay coches ni tranvías.

En otro banco hay un señor de edad. Viste correctamente. A su lado, una señorita joven, lee en un libro. Cuando el periodista llega allí se da cuenta de que la señorita está leyendo en alta voz.

—¿Por favor, qué hacen ustedes aquí?

—El señor toma el sol. Yo leo y él escucha. No ve lo suficiente para leer él.

—¿Le aburre esta labor?

—No. Estoy acostumbrada. Además, hay que vivir de algo.

—¿Quiere decir que es ésta su ocupación?

—Esta es. Durante las horas de sol, venimos aquí. Otros días malos, de viento o lluvia, la lectura es en casa, junto a la tumbona.

—El paseo se ha prolongado. Ahora estamos en la Alameda. Es domingo y terminan de sonar en el reloj lejano las cinco de la tarde. En el largo banco de piedra que se extiende a todo lo largo del cauce del Turia hay mucha gente joven. Ellos son soldados, ellas sirvientas.

—¿Se está bien aquí?

—Se está bien en cualquier parte, cuando no hay dinero para meterse en un cine o en una sala de baile.

—Pero esto será aburrido...

—No lo crea. Habíamos de lo lindo. Luego, merendamos.

—¿No quedamos en que no había dinero?

—La merienda la suelen traer ellas. Poco o mucho, siempre hay algo.

—¿Y luego?

—Las horas pasan pronto y hay que volver al cuartel. Ellas regresan a las casas de sus señoras.

#### LOS NOCTAMBULOS

Son las dos de la madrugada. Todo está en silencio. Los establecimientos públicos ya han cerrado. No hay un sitio donde poder tomar una última copa ni otro lugar donde pasar el rato. Sin embargo, a lo largo de las Alamedas de las Torres de Serranos, en la Glorieta, en el mismo "parterre", hay gente. Generalmente, todo son hombres. Nos acercamos.

—¿Qué hacen ustedes aquí?

—Pasar el rato. ¿Dónde se puede estar ahora?

—En casa, durmiendo.

—La casa aburre. Y cuando no se tiene sueño, lo mejor es no acostarse.

—¿Y qué placer encuentran en estar aquí a estas horas?

—El primero, matar el tiempo, como suele decirse. Luego, da gusto contemplar la hermosura del firmamento, las estrellas, la luna...

—¿Pero sólo esto justifica el estar aquí tantas horas?

—Claro que sí. Para quien le gusta la noche, lo mejor es vivirla. Luego, cuando el día llegue, volverá la vulgaridad.

—¿Por qué dicen esto?

—El día no nos gusta. Es mucho más agradable vivir de noche.

—¿Y trabajar?

—Desgraciadamente, hay que hacerlo para poder comer. Pero hay tiempo para todo. Una tarde entera vale por el trabajo de todo un día.

#### LOS SERENOS

Ya llegamos a casa. Tras las palmaditas de rigor, aparece el sereno. Aparece con cara de sueño. El saludo es afectuoso.

—¿Qué, mucho sueño?

—Regular.

—¿Hasta qué hora?

—Hasta las seis.

—¿Vienen muchas personas a acostarse de madrugada?

—Los más, a la salida de los cines.

—¿Y más tarde?

—Por aquí, pocos. Algún médico que haya tenido trabajo. Pero desde luego, eso va por barridas. En unos lugares y en otros la vida es diferente.

—¿Muchos borrachos y pendejitos de noche?

—Casi ninguno. De tarde en tarde hay algún disgustillo.

—¿Trabaja usted mañana?

—Claro. Esto no nos produce suficientes ingresos para vivir.

—¿Y ahora, después de la reglamentación y el sindicato?

—Mejoraremos mucho, desde luego. Ya será otra cosa.

El reportaje está terminado. Dejamos para otro día la impresión de las personas que frecuentan los Viveros Municipales, que es digna de otro trabajito. Por ahora, ya saben ustedes quiénes son las personas que ustedes encuentran en los bancos de paseos y jardines a cualquier hora del día o de la noche.

Dardo

# De la noche a la mañana

## \* COMPRAR TIEMPO

De la noche a la mañana, el secretario norteamericano de Defensa, general Marshall, ha declarado ante las comisiones senatoriales que "el mundo libre está comprando tiempo en Corea".

Dar tiempo al tiempo fué siempre uno de los raros primores del político. Cuando las circunstancias se reputaron graves, el político no declaró nunca otra prisa que la de ganar tiempo. El irónico Gracian tampoco deslizó otra malicia que aquella famosa de "la muleta del tiempo, mucho



más obradora que la acerada clava de Hércules".

Pero la ingenuidad y llaneza de los norteamericanos es cosa que raya en la impudicia. Marshall no ha hablado de la muleta del tiempo, ni de la necesidad de ganar tiempo, ni mucho menos de dar tiempo al tiempo, sino de comprar tiempo. En definitiva, ésa es la palabra: comprar. En Corea se está comprando tiempo, con dólares y con sangre. Una compra tan cara debe justificarse al final con un buen negocio.

Esta consideración es la que nos pone tristes! Porque si el mundo libre está comprando tiempo en Corea, el vendedor de ese tiempo es el comunismo soviético de Rusia. Y el vendedor de tiempo también debe hacer su negocio. Hasta ahora, el único que hace negocio en este comercio fabuloso del tiempo es, precisamente, el comunismo.

El comunismo, que desprecia y persigue el oportunismo del político occidental, tanto como evitó y aniquiló al menchevismo en Rusia.

## \* EL HOMBRE Y LA TIERRA

De la noche a la mañana, dió comienzo a sus tareas la IV Asamblea Nacional de Hermandades.

La coincidencia en Madrid de 2.800 agricultores, representantes de las 6.500 Hermandades y de las 50 Cámaras Sindicales Agrarias de España, permite afirmar que en los Plenos y Comisiones de esta Asamblea se manifestará la auténtica opinión del campo nacional; una opinión más expresiva y elaborada que en las asambleas anteriores, porque viene precedida del trabajo de once Congresos Regionales, en los que, aparte los problemas especiales de cada zona, se estudiaron, también, los temas de carácter nacional que ahora ocupan a estos asambleístas.

Si España es campo y el campo es España, nunca el portofolismo de los agricultores se hizo tan necesario como en estas circunstancias españolas, en las que se libra, con urgencia decisiva, la batalla de la producción y del abaratamiento de la vida.

La relación del hombre y la tierra no es, sin embargo, una relación sentimental que epardecer con bellos cantos al cespel natal, sino la relación entrañable del sudor sobre el surco, de la canción exacta de las cosechas en cifra, y de los erizados datos de unas u otras directrices económicas.

Hay obligación de creer que,

tanto en los problemas económicos, como en los asuntos de organización interna y en los estudios especiales sobre determinados cultivos, la IV Asamblea Nacional de Hermandades se producirá con toda la responsabilidad del nacional-sindicalismo y del hombre con raíces.

## \* ANTEOJOS Y ANTEOJERAS

De la noche a la mañana nos enteramos que uno de los más modernos dispositivos inventados por la ciencia para que las gallinas aumenten su producción, consiste en unos anteojos que sólo les permite ver cuando bajan la cabeza para comer.

A decir verdad esos anteojos o anteojeras no son una gran novedad científica. Se trata de un sistema que se probó antes con los hombres, tratando de reducirles el campo de la visión y de la fantasía. Consiste en un viejo y desacreditado método político, que hoy vuelve a adquirir beligerancia en todo el mundo.

Acaso esos anteojos para las gallinas se hayan inspirado en este nuevo crédito que alcanzan las anteojeras políticas. Al menos, nunca como ahora se tuvo como prueba más evidente de la eficacia y de la energía de los hombres, la cordedad de visión, ni fué tampoco mas capuzada la amplitud de miras, la curiosidad científica, la vocación cultural y la sensibilidad refinada, es decir, todo lo que antes se estimaba como flor y decoro de humanidad y de civilización.

Todos podemos comprobar la gran recomendación que hoy supone para una persona, el hecho de que nunca haya sido vista con un libro en la mano. En cambio, todos sus simpáticas para el hombre que puede ser reputado de intelectual o de ensayista. Y es que también en esto, nos rige el comunismo; también en este orden delicadísimo de la libertad y del aprecio del hombre, se siente aquel bárbaro desprecio de Lenin por toda persona cultivada, por toda persona de alguna visión.

## \* PREGUNTAS Y RESPUESTAS

De la noche a la mañana, el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, celebró una conferencia de prensa en Barcelona.

Como es lógico, llovieron sobre el diplomático las preguntas de los periodistas, y al atrevido interrogatorio co-



respondió la circunspección, mesura, disimulo y sagacidad proverbiales en un embajador.

Pero tan audaz fué el cuestionario periodístico, que Mr. Stanton Griffis no pudo evitar la queja: "Me hacen más preguntas más difíciles de mi vida", dijo.

La expresión no puede ser más ingenua en un diplomático, porque es advertencia elemental, para los negocios de Estado como para toda relación humana, que no existen preguntas indiscretas; en todo caso existen respuestas indiscretas.

Cámara

# Las aguas mansas

Por CAMILO JOSE CELA

Del agua mansa me libre Dios, dice el refrán, que de la recia me libre yo.

Si el escritor tuviera tanta paciencia como tuvo Lombroso —el hombre que ll go a creerse que todos los criminales tenían cara de malo—, escribiría tantos libros de Derecho Penal como Lombroso escribió; pero para tratar de demostrar todo lo contrario: que la mayor parte de los criminales tienen cara de bueno, cara de mosquitas muertas, cara de no haber roto un plato en su vida. Del agua mansa, ¡librenos Dios!

La historia de los grandes criminales nos ofrece con harta frecuencia ejemplo de lo que a criminos. El criminal con cara de "criminal nato", de Lombroso, no suele ser nunca mucho más que una pobre bestia desbocada contra la que la sociedad puede luchar con todas las ventajas.

El criminal de la piedra y el hacha —el pastor conjunto, analfabeto y cabezón— no es nunca un enemigo de cuidado. El peligro está en el sacio, en el introvertido, en el hombre de afables ademanes que guarda un instinto de hiena tras la máscara de una sonrisa desbordante de simpatía o tras el antifaz de un mirar teñido de dulzura.

Contra las aguas mansas y venenosas, contra los engañadores pantanos de las almas, es siempre más difícil la lucha, porque se finge una paz que nos confía, allí donde late una guerra que nos aniquilará.

El hombre, o la mujer, a quienes todos creían incapaces de matar una gallina, se nos descubren de repente, cualquier mañana, como un fantasma habitual, como un peligroso y vesánico compendio de horrores y de crueldades.

El caso de la marquesa de Brinvilliers no es único. María Magdalena Dreux D'Aubray, marquesa de Brinvilliers desde los veinticinco años, por su matrimonio con el coronel de caballería de este título, era una criatura encantadora, de sonrosado color, dulce expresión, además amable y templado, y sentimental carácter. La marquesa, con su apariencia angelica, enveneno y mandó para el otro mundo a ocho o diez personas, empezando por su padre y por sus dos hermanas. Fue ajusticiada en París, en la plaza de la Grève, en 1676, y su figura

pasó a la posteridad como heroína de la ópera cómica de Scribe "La marquise de Brinvilliers" —para que no haya dudas— y como protagonista de la obra de Sardou "L'affaire des poisons". Baresté, Pirot Junck y Brentano, también estudiaron su figura desde distintos ángulos.

El tenderito Desrués de temperamento afable y aparentemente religioso, de vida metódica y ordenada, de aspecto vulgar y debilucho, y de eterna y dulce sonrisa, embalaba a sus víctimas, con todo mimo, en cajones, a los que colocaba una etiqueta de "Vino de España", quizás para hacer más golosa la mercancía.

En la cuadrilla de Melchor y Merino, la célebre partida de bandoleros extremeños de principios del XIX, el encargado de las ejecuciones era un tipo flaquito, de aspecto sumiso, como el de un hermano lego, sonriente y servicial, imberbe y tímido, que se llamaba Tadeo y a quien apodaban "El Niño de la Gracia". Cuando los bandos se acordaban la muerte del desahuciado de turno, llamaban a Tadeo y le decían:

—Tadeo, hazle una gracia.

Y Tadeo, siempre tan obediente, lo mataba con una rapidez y con una maestría escalofrantes.

¿Para qué seguir? A nuestra galería de monstruos sonrientes no hemos querido traer más que tres sintomáticos botones de muestra, aunque el frágico ejemplario podría llevarse hasta límites insospechados y hasta "beatíficos" e incalculables expresiones.

Si, sin duda alguna. Huyamos de las aguas mansas. La cara —aunque sea una lástima pensarlo— no siempre es el espejo del alma; muchas veces no es otra cosa que su engañador disfraz.

El refranero —ese mar sin orilla, donde siempre se encuentra el bien mostrenso de lo que se busca— ya nos advierte que debajo de una mala capa puede esconderse un buen bebedor. La inversa también es cierto, también es verdad: Detrás de una bella expresión puede esconderse un chacal rabioso.

La marquesa de Brinvilliers, que era un monstruo, no tenía cara de monstruo: tenía cara de ángel, lo que es mucho peor. Y el hortelano Desrués, y Tadeo, el niño de la gracia.

# Flora de DERECHO

## Negación de prórroga arrendaticia

Entre la varia jurisprudencia que se va produciendo sobre los arrendamientos urbanos, destaca una reciente sentencia de la Sala de lo Civil de nuestra Territorial, dictada bajo la ponencia del ilustre magistrado señor Ruti Villar, y que constituye una estupenda pieza de valoración jurídica de uno de los puntos más trascendentes de la ley urbana: la negación de la prórroga del contrato de arrendamiento por necesitar para sí la vivienda el arrendador, o para que la ocupen sus descendientes o ascendientes consanguíneos.

La sentencia que comentamos resolvió uno de estos casos. La arrendadora entabló la acción resolutoria del contrato, por necesitar el piso para ella, no prosperando la demanda en primera instancia, pero interpuesta apelación ante la Territorial, la Sala revocó la sentencia recurrida, declarando resuelto el arrendamiento. El letrado de la actora, don Eduardo Molero, maestro de juristas y destacado especialista en la materia, pronunció un brillantísimo informe en la vista de este pleito obteniendo un señalado triunfo profesional.

Veamos las bases jurídicas de esta interesante sentencia.

La negación de la prórroga del arrendamiento parte del concepto jurídico de "necesidad". La ley establece algunos casos de presunción de dicha necesidad, pero no limita lo que pueden argüirse y prosperar siempre que aquella se demuestre. "¿Qué se entiende por necesidad?", hay que preguntarse. Y es el Tribunal Supremo el que tiene establecido (S. de 8 de marzo de 1946) que debe "entenderse por necesario, no lo forzoso, obligado o impuesto por causas inevitables, sino como opuesto a lo superfluo y en grado superior a lo conveniente para conseguir un fin útil".

De esta base parte toda la consideración del caso resaltando razonamientos del juzgador de un alto interés en orden a principios sociales, morales, políticos y jurídicos. En cuanto a estos últimos, claman dichos principios por que la cosa sirva para satisfacer las necesidades del propietario como una de las consecuencias elementales del derecho de dominio que inspira todo nuestro derecho civil: en cuanto a los políticos, porque es tendencia proclamada en el Fuero de los Españoles, estatuyéndose que el Estado facilitará a todos el acceso al hogar familiar; en cuanto a los morales, porque las nuevas células sociales constituidas por las familias de nueva formación requieren una independencia y autonomía para el cumplimiento de sus fines que padece con el hacinamiento o la confusión con elementos de otras siquiera sean tan entrañables como las de los padres y hermanos; y finalmente en cuanto a los principios sociales, porque es lógico que la llamada más o menos acertadamente función social de la propiedad en caso de colisión de meros intereses, sirva como un estímulo de producción y de seguridad a su titular.

Sobre estas razones esenciales, reduce la sentencia otras de no menor importancia, como la situación económica de la familia de la actora, que no le permite gravar su presupuesto con el gasto de una renta de alquiler correspondiente a la categoría y parte social de una profesión liberal como la de médico, ejercida por el marido de la actora, que participa de la grandeza y servidumbre de toda esta clase de profesiones; a las que no permitiéndoles el decoro profesional una apariencia humilde, les es difícil en muchas ocasiones, obtener los ingresos necesarios que hace cada vez

más difícil una excesiva concurrencia de profesionales. Frente a todo esto no puede objetarse que los padres de la actora gozan de desahogada posición económica, porque aun en el supuesto de ser cierto, sería humillante pretender que se haya de vivir parasitariamente, así como tampoco que no pueden tener en cuenta los datos que da un Colegio Oficial sobre los ingresos del médico esposo de la demandante, porque dicho Colegio tiene facultades para fiscalizar y comprobar la certeza de las declaraciones juradas, siendo además un organismo respetable y digno de crédito.

Finalmente se probó que la habitación donde reside la actora es insuficiente para las necesidades estrictas de las familias que en ella conviven. Sobre este punto, la parte demandada opuso que el piso en que conviven la actora y otra familia tiene capacidad suficiente para ambas cambiando el destino de algunas piezas y haciendo una distribución más adecuada, al paso de cuya objeción se le juzgador considerando la inadmisibilidad de imponer judicialmente una convivencia no deseada por los interesados, no siendo tampoco permisible que se llegue en esta clase de juicios a que diga el extraño demandado como tienen que disponerse los espacios habitables, lo que equivaldría a hacer materia de pública exhibición cosas que pertenecen a la intimidad de la vida doméstica, con mengua de la libertad en la economía familiar.

Así considerado el caso, prosperó la necesidad de la actora de ocupar su piso, declarando la sentencia resuelto el contrato de arrendamiento y condenando al demandado a desalojar dicho piso en el plazo de seis meses.—TOMÁS MARCO.

## Mal tiempo en Galicia y Cantabria

Madrid, 8. — Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado el cielo encapotado de nubes bajas en Galicia y Cantabria, Duero y cuenca alta del Ebro, registrándose precipitaciones de carácter moderado e intensas en el sector San Sebastián-Santander; en el resto, mejoró el estado del cielo.

Tiempo probable: Continuará el mal tiempo en Galicia y Cantabria, con precipitaciones de carácter débil, debilitándose paulatinamente en el transcurso del día. Vientos del cuarto cuadrante. Inestabilidad sobre las zonas montañosas del área central, con desarrollo de tormentas locales.

Temperaturas extremas: Máxima, de 24 grados, en Murcia, y mínima, de dos, en Soria y Cuenca. En Madrid, Máxima de ayer, a las 13'30 horas, 13'9 grados, y mínima, de 4'5 grados, a las seis horas.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: Marejada en el litoral cantábrico, debilitándose paulatinamente en el transcurso del día. Vientos del cuarto cuadrante. Inestabilidad en el Estrecho, con nubes bajas, y vientos del noroeste. — Cifra.

## Sociedad Filarmónica

El viernes, día 11 de mayo, a las siete de la tarde, y en el teatro Principal, celebrará esta Sociedad el concierto XVIII, extraordinario, a cargo del Orfeón Buralés (concierto vocal y estampas castellanas), bajo la dirección del maestro Angel Juan Quesada. En dicho concierto se darán obras de los autores Perosi, Arcadelt, Chikowsky, Beethoven, Rimsky Korsakoff, Grieg, Mozart, Rossini, Quesada, Amoreti, Duguet, Nebreda, Antonio José y Otaño.

Este concierto se dará con carácter extraordinario; por tanto, los señores socios numerarios (cuarto y quinto pisos) no tienen derecho de asistencia al mismo.

# RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

## SUSCRIPCION PUBLICA

de 900 millones de pesetas en obligaciones con interés del 4 por 100 anual, libre de impuestos y con garantía específica del Estado

Amortización en cincuenta años, por sorteos anuales, a partir de 1.º de abril de 1952.

Tipo de emisión: 93,50 por 100 libre de gastos para el suscriptor

que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1.º de julio de 1951, representando, por tanto, un

rendimiento líquido de 4,50 por 100

aproximadamente, teniendo en cuenta el interés, su cambio de emisión y la prima de amortización.

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del Banco de España, en Madrid, y en sus Sucursales.

EL DIA 10 DE MAYO DE 1951

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

## La suscripción quedará cerrada el mismo día

Las peticiones deberán ser de 1.000 pesetas nominales, o múltiplos de dicha cantidad. Las solicitudes por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorroga por su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

## Características de estas obligaciones

El pago de los intereses y de la amortización tiene la garantía del Estado, que en su Presupuesto de Gastos consigna anualmente el crédito especial necesario para esta atención. El Decreto-Ley de 27 de mayo de 1949 ("B. O." de 2 de junio de 1949) otorga esta garantía, y el de 17 de agosto del mismo año ("B. O." de 22 de septiembre) ordena la inclusión de la partida correspondiente en el Presupuesto del Estado.

Estas obligaciones gozan, además, de la exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España por el 80 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales de las empresas mercantiles.

Los títulos son de 1.000, 2.500 y 5.000 pesetas nominales cada uno, con cupones trimestrales de vencimiento en 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre de cada año; siendo el primer cupón el de 1.º de julio de 1951, que se percibirá íntegro.

## Se convoca el II Certamen Nacional de Cine Amateur Juvenil

Patrocinado por la Dirección General de Cinematografía y Teatro, y con la colaboración de Noticarios y Documentales Cinematográficos (No-Do), Cesáreo González, Cifesa, Iris Films, Sección de Cine Amateur del Centro de Excursionistas de Cataluña, Kodak, S. A., y la revista "Primer Plano", el Servicio Nacional de Radiodifusión y Cine del Frente de Juventudes, convoca el II Certamen Nacional de Cine Amateur Juvenil.

Pueden concurrir todos cuantos films de corto metraje o documentales rodados en 1951 respondan a las siguientes características: Estar concebidos exclusivamente para jóvenes y niños; ser plenamente formativos en su aspecto moral, y tener una

## Delegación Provincial de Ex Cautivos

Todos los ex cautivos por Dios y por España, que deseen tener el alto honor de portar las andas de la Virgen de los Desamparados, durante la procesión del próximo domingo, día 13 del actual, se pasarán por esta delegación a la mayor urgencia, para su encuadramiento en el turno correspondiente.

orientación educativa dentro de su carácter de entretenimiento.

El plazo de entrega terminará el día 15 de enero de 1952, en las oficinas del Servicio Nacional de Radiodifusión y Cine del Frente de Juventudes, Diego de León, 43, Madrid.

Los premios son: Primero, de pesetas 3.000, de la Dirección General de Cinematografía y Teatro; segundo, de 2.000 pesetas, del mismo organismo; tercero, de 1.000 pesetas, del mismo organismo.

Con independencia de los premios oficiales existen los siguientes: Premio No-Do, de mil pesetas; premio Cifesa, de mil pesetas; medalla de la Sección de Cine Amateur del Centro de Excursionistas de Cataluña; medalla de oro de Cesáreo González; medalla de bronce de Iris Films; figura en bronce y mármol de la revista cinematográfica "Primer Plano"; placa de plata de Kodak, S. A., al mejor film impresionado sobre película Kodak.

Se crea un premio especial y único, de cinco mil pesetas, al mejor film realizado sobre motivos, documentales o no, del Frente de Juventudes, donado por la Delegación Nacional de la Organización.

El próximo día 11 se inaugurará, en la Asociación de la Prensa, la exposición nacional de fotografías artísticas, que ha organizado la Agrupación Fotográfica Valenciana de Educación y Descanso

# Mañana, el "partido del siglo", en Londres

## Los jugadores argentinos y sus acompañantes, huéspedes del alcalde de Londres

### "Acaso habrá sorpresa", dicen de parte argentina

#### Los ingleses emplearán un plan estratégico preconcebido

Londres. — (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bucho.) El partido internacional de fútbol que se celebrará el miércoles por la tarde, entre las selecciones internacionales de Inglaterra y de la Argentina, ha despertado tal interés entre la afición británica, que desde hace más de un mes ya no hay billetes para el enorme estadio de Wembley. Este extraordinario interés tiene su origen, sobre todo, en el hecho de que este equipo argentino es el primer "once" americano (del sur, centro y no norte), que viene a esa isla; que Argentina,

no participó en la copa mundial de Río de Janeiro, donde Inglaterra salió derrotada, y que, por ende, la afición se pierde en conjeturas sobre la valía del fútbol argentino actual, y que, por fin, desde hace quince años, cuando un equipo inglés fué a Buenos Aires, no ha habido encuentros entre Inglaterra y la Argentina.

Esta mañana fui a ver a los veintidós jugadores argentinos seleccionados para el match contra Inglaterra. Los muchachos parecen estar confiados, aun cuando no hacen exhibiciones de optimismo. No dudan

de que el partido será difícil y duro. Parecen temer, más que al estado eventual del terreno o el jugar fuera de casa, al hecho de que los ingleses se encuentren a finales de su temporada, más compenetrados y entrenados que ellos. En efecto, para los argentinos la temporada empieza ahora, y no han tenido aun tiempo, por lo tanto, de ir acoplando el juego y de formar un equipo completamente homogéneo.

Los jugadores argentinos no han podido entrenarse en Wembley, pues el estadio, que sirve, en general, de pista para carreras de galgos, será transformado a última hora. Pero el campo no deberá plantear problemas graves, pues su cesped es, sin duda, uno de los mejores del mundo.

En cuanto a los jugadores ingleses, cabe destacar que tienen un gran dominio de la pelota; que salen, finalmente al terreno con un plan "estratégico", al que obedecen a rajatabla durante toda la marcha, y, sobre todo, que juegan durante los noventa minutos del partido. A pesar de ello no cabe duda de que los argentinos pueden ganar el próximo partido, si desde un principio saben imponer su técnica —la lucha es, evidentemente, entre dos estilos— y si logran imponerla precisamente durante esos largos noventa minutos que dura el partido, sin baches ni desfallecimientos.

Guillermo Stabile, "manager" del equipo, me facilitó esta mañana los nombres de los once jugadores, seleccionados: Portero, Rugilo; defensas, Colman, Filguerras; medios, Jacomo (capitán del equipo), Salna y Pésia; delanteros, Boye, Méndez, Rago, Labrana, Lustau. Guillermo Stabile confía en que sus muchachos, sepan defender los colores argentinos.

El señor Suárez presidente de la Federación Argentina, a quien vi esta tarde durante una recepción en la Embajada, aventuró por su parte que "acaso habrá sorpresa". Esperamos que estas sorpresas no sean amargas.

Los veintidós jugadores argentinos y sus acompañantes, oficiales serán huéspedes del alcalde de Londres. Tengo entendido que los ingleses quieren echar la casa por la ventana para demostrar al equipo forastero como se practica aquí la hospitalidad.

Añadiré esta anécdota, que revela cómo se entiende aquí el deporte: el chofer del taxi que me condujo esta tarde, con dos jugadores argentinos, al centro, me rogó tradujese para ellos: "Por favor, díganles que les deseo mucha suerte. Y díganles que si juegan mejor, todos los ingleses nos alegraremos de su victoria."

graves preocupaciones a los capitanes de dichos barcos, según afirma el informe anual de la "Mercantile Marine Services Association". La disciplina ha sido tan mala, especialmente en los puertos australianos, que tuvieron que ser enviadas, en ocasiones, tripulaciones enteras de relevo, desde Inglaterra.

El informe dice: "Desgraciadamente, hay todavía muchos marinos no establecidos, y son estos hombres los principales responsables de las perturbaciones que ocurren. No toda la perturbación en los barcos se debe a los salarios, y la falta de personal para oficiales jóvenes capacita a algunos a ocupar puestos que de otro modo nunca hubieran alcanzado."

Muchas de estas perturbaciones se deben y pueden ser notadas en los puertos australianos, al contacto con los portuarios de esta nación. Los barcos que hacen el tráfico entre Australia y Nueva Zelanda son los que parecen más indebidamente afectados. Las dificultades de mantener la disciplina aumentan después que los marinos están un año alejados del hogar. Por eso el informe sugiere que los propietarios debieran considerar el envío de tripulaciones suplementarias a los barcos que no han tocado en Inglaterra desde hace más de un año.

Otra sugerencia es que las bonificaciones por buena conducta son las que pueden hacer más que nada para mantener el tradicional tipo de disciplina en el mar. Pero el informe ha venido a ser un grito de alarma en las tradiciones marítimes de la Gran Bretaña sobre las que fué fundado y descansa el imperio británico.

## 100.000 espectadores presenciarán el Inglaterra-Argentina

### LA PRENSA BRITANICA ES PESIMISTA

Londres, 8. — Ya están vendidas 100.000 localidades para el partido del miércoles que viene entre Inglaterra y Argentina. Los ingresos en taquilla representan 40.000 libras esterlinas.

La mayoría de los técnicos convence en que el encuentro constituirá una prueba dura para el equipo inglés imbaído hasta ahora en su propio país, principalmente por el peligro que representa la rápida línea de ataque del conjunto argentino.

El crítico futbolístico del "Evening Standard" dice que «los que han visto el juego sudamericano no se sorprenderán de que el conjunto argentino sea el primer equi-

po extranjero que gane un encuentro internacional contra Inglaterra, en este país.» —Alfil.

#### A presenciar el partido del siglo

ESCARTIN Y MELCON. A LONDRES

Barajas, 8. — Para Londres, vía Burdeos, han salido los señores Escartin y Melcón. Van a la capital inglesa para presenciar el partido de fútbol entre las selecciones inglesa y argentina, que se va a celebrar mañana. —Alfil.

#### PERSPECTIVA

## Resultados electorales

En los últimos diez días se han celebrado consultas electorales en muchos y muy separados países: Japón, Australia, Austria, Bolivia y en una zona de Alemania. Como es lógico, no se puede sacar una línea de conducta general; cada resultado obedece a motivos peculiares que en nada se parecen unos a otros.



ADENAUER Una preocupación más

En Bolivia se señala el triunfo del candidato gubernamental, Paz Estensoro, por lo que hay que suponer que poco variará la orientación política de dicho país, que tantos y tan grandes problemas políticos y económicos tiene y que tanto necesita la paz y concordia interior.

En Japón se celebraron elecciones municipales, a la que concurrió el 90 por ciento del censo de cuarenta y cuatro millones de electores. El resultado ha sido una aplastante victoria de los conservadores, esto es, del partido democrático liberal del primer ministro Yoshida. El pueblo japonés ha ratificado plenamente su política, dándole el 80 por ciento de los votos emitidos. Los socialistas que le siguen en orden de importancia, sólo lograron el 15 por ciento; otros partidos y los independientes, el 45 por ciento, y en cuanto a los comunistas, bajaron al 0,5 por ciento.

En Australia, las cosas han sido algo diferentes. Gobernaba allí una coalición del partido liberal-conservador; y el agrario, que derrotó en las elecciones de hace 16 meses al entonces Gobierno laborista. Nombrado Menzies primer ministro, emprendió una vigorosa campaña contra el comunismo y contra las nacionalizaciones que realizó el Gobierno laborista. Pero en su acción ha tropezado con numerosos obstáculos. El Tribunal Supremo anuló la disolución del partido comunista; en el Senado —que sólo se renovó parcialmente—, conservaban la mayoría los laboristas y éstos impedían que se derogara la nacionalización de los Bancos. Menzies apeló a la disolución de las Cámaras, medida que sólo tiene un precedente en la historia de Australia. Pero el resultado de las nuevas elecciones todavía no se ve claro.

En la Cámara, el Gobierno conserva, aunque ligeramente disminuida, la mayoría. Pero en el Senado, que era la posición a capturar, los resultados no son conocidos todavía, debido a las dificultades en el recuento de los votos. Parece sin embargo, que el Gobierno ha mejorado sus posiciones. Se habla de que probablemente tendrá igual número de puestos que los laboristas, o acaso más si, como parece, logra conquistar los de Queensland.

En Austria se celebraron el domingo elecciones para la presidencia, vacante por el fallecimiento de Renner. Aunque se presentaban seis candidatos, la lucha estaba circunscrita entre el populista Gleissner y el socialista Koerner. Los populistas ocupan el poder y los socialistas le siguen en orden de importancia. Ninguno de los candidatos obtuvo el 50 por ciento de los votos que son necesarios en la primera vuelta, por lo que se ha de celebrar una segunda entre los dos candidatos —los anteriormente citados— que mayor votación obtuvieron. Lo importante, sin embargo, y lo que causa serias preocupaciones a las autoridades, tanto austriacas como de ocupación, es la reaparición de los nazis en la vida política y como factor importante.

Tonavía mayor es la importancia que han adquirido en Alemania. No como tales, naturalmente, sino con otro nombre. En la Baja Sajonia, zona de ocupación británica, compeñada por Hanover, Brunswick y Oldenburgo, se han celebrado elecciones el pasado domingo, para la dieta local. En la anterior tenían mayoría los socialistas, y eran seguidos por la coalición cristiano-demócrata, liberal y de partidos de derecha que forman el Gobierno central de Bonn. Los socialistas han confirmado su supremacía obteniendo unos 84 puestos; la coalición le sigue de lejos, y los comunistas han sido completamente derrotados. Pero ha cobrado gran vigor el partido socialista del Reich, la agrupación neo-nazi, fundada por el conde Westerg, por Dorls y por el ex general Romer, el hombre que hizo abortar el complot contra Hitler. Su ideario es la unión de Alemania, el contacto con el este, la enemiga al rearme, y una especie de reivindicación del nazismo. Se decía que si obtenía el diez por ciento de los sufragios, sería un gran triunfo, y ha superado esta votación, logrando el 12 por ciento. No es, pues, de extrañar, que los aliados se muestren muy preocupados, así como Adenauer, y se pregunten si va a ser oportuno intervenir, antes de que cobre demasiadas fuerzas este partido, aplastando el movimiento en sus comienzos. — JUAN SOLER.

## FALTA DISCIPLINA en la marina mercante inglesa

### Especialmente en los puertos australianos

La falta de disciplina entre las tripulaciones de los barcos mercantes británicos está causando

## PROGRAMAS

### Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE. — 17: Programa para los enfermos: Programa dedicado al Hospital de la Cruz Roja. — 17:30: Música ligera. — 17:45: Vuestra música predilecta. — 18:25: Música de cámara: «Sonata en do menor» (patética), de Beethoven, y «Tzigane», de Ravel. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:5: Titulares de prensa. Información financiera. Tablón de anuncios. — 19:15: Música escogida. — 19:30: Selección de «Vacaciones forzadas», de García Morcillo. — 10:5: Correo musical. — 20:25: «Las gafas del señor Cagliostro», de Harry Stephen Keeler, en adaptación radiofónica de Bernardo de la Torre, interpretada por el cuadro de actores de la emisora, bajo la dirección de Amparo Reyes.

EMISION DE NOCHE. — 21: Oyendo a Lola Gorrío. — 21:15: Joe Lee y su orquesta. — 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:15: Municipales, por Juan Palomo. — 22:20: «El mundo tiene música», por Javier Fernández. — 23: Retransmisión del concierto de la Orquesta Sinfónica de Radio Nacional, bajo la dirección del maestro Conrado del Campo, con el siguiente programa: «Sinfonía en re menor», de César Frank; primera suite de «La arlesiana», de Bizet; «Intermedio del baile de Luis Alonso», de Giménez. Último diario hablado y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de media noche, por Eusebio García Luenigo. — 1: Cierre de la estación.

### Radio Mediterráneo

Programa para esta noche. — 7: Selección de la película «Música y mujeres». — 7:15: Voces femeninas de la canción moderna. — 7:30: Keyes del mambo: Pérez Prado. — 7:50: Dos interpretaciones de Harry Frier y su orquesta. — 7:55: Aunque usied no lo crea. — 8: Microfono del radioyente. Discos a petición de los abonados. — 8:40: El poeta y sus poemas: Alberto Lista, por Campos Fornet. — 8:50: Nuevas novelas. — 9:5: Radio Club. — 9:35: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10:10: Columna sonora. Crítica de los estrenos cinematográficos, por Juan Cos Navarro. — 10:15: Notas de sociedad: Discos dedicados. — 10:30: Velada de radioteatro. La comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, «Lo cursi», interpretada por la compañía de Luis Lamberio Sma.a. — 12: Cadena de melodías modernas. — 0:25: La serenata improvisada. — 0:30: Cierre.

# Deportes



Después de la primera ronda de los cuartos de final seguimos votando por el Barcelona, con toda tranquilidad; por el Bilbao, con una poca menos; por el Madrid, con ligero temor a cogernos los dedos, y por el Santander o Real Sociedad, a cara o cruz. ¿Somos valientes o no?

Después de observar que juegan cuatro extranjeros en el Madrid, tres en el Atlético de Madrid y dos, por lo menos, en el Barcelona, todas nuestras simpatías son para el Atlético de Bilbao. Nuestras simpatías y nuestro deseo de que se lleve la Copa.

Claro que no estamos muy seguros de ver nuestro deseo cumplido. En Liga ya mirábamos con todo cariño la Giraldá y, efectivamente, torre tan alta se cayó a causa de una zancadilla de Azón y del juego del Atlético de Madrid, que no es manco precisamente.

El que deseemos vivamente el triunfo del equipo bilbaíno tiene otro motivo. Y es que preferiremos siempre los equipos confeccionados con poco lujo de medios económicos que los clubs que en sus labios y "ademanos" no respiran más que por millones.

Aunque la "hinchada" sigue descontenta y desconfiada por ese 5-1 que lleva clavado en su amor propio, ese nuevo triunfo del Madrid en el Metropolitano hará comprender que el vencedor de Mestalla no fué un vencedor cualquiera.

Kutala, Ben Barek, Carlsson, Domingo, Luciano, Hon, Imbelloni, Olsen, Nicolau, Szegedi, Mathiesen, Herrero, Mayoul... Decididamente, este año la copa de vino español tiene una cantidad de "caldo" de importación que no es para varagloriarse de su solera...

Juegan mañana miércoles, en Londres, Argentina e Inglaterra, y le llaman los críticos londinenses el "partido del siglo", pero probablemente es porque ignoran que el jueves, en Chamartín, se juega el segundo asalto del "match" Madrid-Atlético.

Hay tres cosas en el fútbol español que no nos hacen ni pizca de gracia. A saber: la "invasión extranjera", la falta de interiores y los marcajes, cuando se exageran. Pues bien, hay una cuarta cosa que, sin exagerar, les pisa la planta a las anteriores: los árbitros.

Campeonato de España profesional; torneos de ascenso y promoción ligueros; campeonato de aficionados; torneo juvenil; encuentros internacionales; partidos amistosos... ¿Y aún se dice por ahí que hay crisis? Qué ganas de hablar.

A nosotros, mientras tanto, nos quita el sueño otros temas. Soñamos con fichajes, con reservas en abundancia, con un campo capaz para 60.000 espectadores. Pero que conste que solamente soñamos...

Tristán



**MARCA**  
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

## "Eternos rivales", concentrados

### El Madrid, en Aranjuez, y el Atlético, en el Plantío

## En Chamartín no jugará Olsen y reaparecerá Silva

Madrid, 8.—El Real Madrid ha salido con dirección a Aranjuez, donde los jugadores quedarán concentrados hasta momentos antes de jugarse el partido del próximo jueves. Todavía no se sabe la composición del equipo para el partido definitivo contra su rival regional, pero es casi seguro que no podrá jugar Olsen, que resultó lesionado.

También resultó tocado el defensa central Hon, pero éste se espera que esté en condiciones de jugar.—Alfil.

Madrid, 8.—Los jugadores del Atlético de Madrid asistieron a una sesión de cine y después de la misma salieron con dirección al Plantío, donde quedaron concentrados hasta momentos antes del partido del jueves contra el Real Madrid.

Salvo modificaciones de última hora, el Atlético presentará el jueves el mismo equipo que jugó el domingo, a excepción de Hernández, cuyo puesto será ocupado por el titular Silva si se encuentra recuperado del acceso gripal sufrido.

## 22 clubs tomarán parte en la "Copa Federación Española"

### Al Mestalla le ha correspondido el Alcoyano en la primera eliminatoria

Como ya anunciamos, ayer se va a disputar un torneo titulado "Copa Federación Española". Quiénes participarán y en qué consiste el torneo, lo aclara esta nota del organismo federativo, que dice así:

"Copa Federación Española".—Creado un torneo oficial de dicho nombre, en el que podían participar los dos clubs de primera división clasificados en 15 y 16 lugares esta temporada, y los de segunda división no implicados en las fases promocionales, el próximo domingo día 13 comenzará su desarrollo, que se ajustará al sistema de copa.

Los clubs inscritos han sido 22 y la competición se jugará en la siguiente forma:

Primera eliminatoria (13 y 20 de mayo). — Lucense-Oviedo, Ferrol-Orensana, Plus Ultra-Logroñés, Numancia-Osasuna, San Andrés-Lérida y ALCOYANO-MESTALLA.

Octavos de final (24 y 27 de mayo). — Vencedor de Lucense-Oviedo contra vencedor de Ferrol-Orensana; Baracaldo contra vencedor de Plus Ultra-Logroñés; vencedor de Numancia-Osasuna contra Huesca; Gerona contra vencedor San Andrés-Lérida; Badalona contra Mallorca; Tarragona contra vencedor Alcoyano-Mestalla; Hércules contra Cartagena y Linares contra Córdoba.

(Emparejados los vencedores de la eliminatoria anterior por orden correlativo, disputarán los cuartos de final los días 3 y 10 de junio; las semifinales, 17 y 24 de junio, y la final el día 1 de julio.)

Los partidos se jugarán en la primera fecha en los campos de los clubs primeramente citados, repitiéndose en el del contrario en la jornada siguiente. Los empates en la primera eliminatoria se resolverán mediante la prórroga del segundo partido, siguiendo el mismo sistema fijado para los octavos y cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo. En las restantes eliminatorias, caso de ser necesario, se jugará un partido de desempate en terreno neutral y dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes.

El partido final se jugará en el campo que elijan ambos contendientes de mutuo acuerdo y, en defecto de éste, en el que decida la Federación Española. Esta organizará un trofeo al vencedor que conservará en propiedad.

## A cumplir lo mejor que se pueda

### El Tetuán, a Las Corts

Tetuán, 8.—Han salido para Barcelona los jugadores del Atlético de Tetuán, que el próximo jueves jugarán el segundo partido de los cuartos de final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo frente al Barcelona.

El entrenador Núñez manifestó que hará todo lo posible por realizar un buen encuentro en el campo de Las Corts. Los expedicionarios realizan el viaje por carretera.—Alfil.

## La cantera triunfa...

### El equipo de la S. D. Sueca se proclama cuarto finalista

## Al vencer, en campo adverso, al Naval de Cartagena por 2 a 1

Tenemos un gran motivo de satisfacción. Se trata de la destacada actuación de un equipo juvenil valenciano, auténtico representante de nuestra mejor cantera futbolística. La valía de estos chavales ha quedado bien demostrada con la serie ininterrumpida de victorias, sobre sus más calificados neémigos, hasta conseguir brillantemente el título de campeón regional.

El domingo pasado contendieron con el Naval de Cartagena, a partido único, en los octavos de final del Campeonato Nacional Juvenil, logrando un meritorio éxito, ya que jugaban en campo adverso y contra un excelente conjunto, que, animado por su público, realizó un partido memorable.

Pero el Sueca llevó la lección bien aprendida. Contenerles en la primera parte y vencerles después, por juego y coraje, en la segunda fase. Así se logró un peidano más en su camino hacia el título, que le acerca a la gran final del 27 de mayo, en Madrid.

JUGARAN EL PROXIMO DOMINGO, EN MESTALLA, EL SEVILLA Y EL SUECA?

El domingo se disputarán los cuartos de final entre los conjuntos del Sevilla y el Sueca, habiéndose designado por sorteo el campo de este último, para el partido único. Pero, teniendo en cuenta que el desplazamiento del equipo andaluz representa un gasto superior a unas quince

## EL CONCURSO HIPICO NACIONAL

### La Copa Turia fué ganada por el capitán Pinto

## La señora Urbano se adjudicó la prueba de amazonas

Por la tarde terminó de disputarse la prueba correspondiente a la Copa Turia, que había comenzado en la mañana de ayer. Se hizo extensa por el número de participantes, y dura por su fuerte recorrido de caza. El capitán Pinto se adjudicó el trofeo donado por el Sindicato de Ganadería tras una actuación muy brillante. La clasificación fué la siguiente:

Primero. — «Zaldívar», montado por el capitán Pinto, cero faltas; tiempo, 1 m., 44 s., 4-5.

Segundo. — «Menorca», de Gozoaga, cero faltas, 1 m., 51 s., 2-5.

Tercero. — «Amado mío», del comandante López Hierro, cero faltas, 1 m., 5 s., 3-5. También hicieron el recorrido sin falta «Pipo», del comandante Andújar, y «Dulian», del capitán Rivas. Siguiéron «Cabrales», «Valdeca-

sas», «Cab», «Chispa», «Ebolio», «Crucero» y «Vergel».

A continuación se inició la Copa «Capri» para amazonas, prueba muy simpática y atractiva, a la que se presentaron siete concursantes, entre ellas la niña de nueve años Katia Urquijo, que acaparó la atención general.

Los obstáculos eran diez y estaban divididos en dos series, por lo que algunas participantes montaron dos caballos.

La clasificación fué la siguiente: Primero y cuarto premio para la señora de Urbano, con «Villavieosa» y «Cabrales». Ambos recorridos sin falta y los tiempos de 44 s. y 55 s., respectivamente.

Segundo, señorita Mimi Carpi, con «Játiva», con faltas y tiempo 46 s. Y tercero, señorita Tatona Lucas, con «Norman» (sic), sin falta también y 51 s., 2-5.

## EL TITULO MUNDIAL DE AJEDREZ PUEDE CAMBIAR DE MANOS

### Faltan dos partidas y Bronstein aventaja a Botvinnik en un punto

Vipuri, 8.—La 22 partida del campeonato mundial de ajedrez ha sido

ganada por el aspirante David Bronstein, en 38 jugadas, por lo que parece que arrebatará el título del campeonato a Mikail Botvinnik, ya que sólo quedan dos partidas por jugar de la serie de 24.

El resumen de los veintidós encuentros es:

Tablas, en la 1, 2, 3, 4, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 19 y 20.  
Bronstein ha ganado en la 5, 11, 17, 21 y 22.  
Botvinnik ha ganado en la 6, 7, 12 y 18.  
La clasificación actual se establece así:  
Bronstein, 11,5 puntos.  
Botvinnik, 10,5.—Alfil.

## Subscripción a Jornada

CAPITAL	
Mes	17 Ptas.
Trimestre	50 Ptas.
PROVINCIAS	
Trimestre	50 Ptas.
EXTRANJERO	
Trimestre	75 Ptas.



El S. D. Sueca, juvenil campeón regional



### "Pacto tenebroso", en Rialto

Nacionalidad, norteamericana; distribución, Selecciones Capitonio; dirección, Douglas Sirk; intérpretes, Claudette Colbert, Robert Cummings, Don Ameche, Hazel Brooks, Rita Johnson y George Coulouris.—Fecha de estreno, 7 de mayo de 1951.

Los productores cinematográficos norteamericanos están siempre, como es natural, muy atentos a las preferencias de los públicos y las sirven como consumidores e inteligentes hombres de negocio que son. Tuvieron, por ejemplo, una gran acogida las películas morbosas y



Las explotaron a conciencia. También las policíacas y las psicológicas. Y cuando advierten en el público un cansancio natural, dada la reiteración de esta clase de temas, ahora han pensado que no estaría de más el ofrecer films en los que se unieran los varios estilos tan en boga anteriormente.

Y un ejemplo de lo anterior lo tenemos con "Pacto tenebroso", película que ayer se estrenó en Rialto: la cinta puede catalogarse perfectamente en los tres géneros anteriormente mencionados. Es algo morbosa y psicológica y muy policíaca. Con esto puede ya el lector tener una segura guía de lo que va a ver si asiste a la proyección de "Pacto tenebroso".

El film resulta lleno de emoción e intriga y el interés no decae nunca, a pesar de que en muchas ocasiones los supuestos argumentales nos resulten bastante faltos de humana lógica.

Douglas Sirk ha realizado la cinta con la inteligencia y el oficio en el habitual. Su trabajo sólo puede obtener elogios sinceros.

La interpretación, buena. Especialmente destacada en Claudette Colbert, que se nos muestra tan artista como siempre, y sobre todo, hay que mencionar su labor por la dificultad que entrañaba un personaje lleno de reacciones variadas. Muy bien Robert Cummings, y menos acertado Don Ameche, al que, en realidad, no le va bien el papel de malo.

Los demás elementos cumplen eficazmente. Así, Hazel Brooks, Rita Johnson, quizás un poco excesivamente fría en su expresión, y George Coulouris.

"Pacto tenebroso" es, pues, una cinta que recomendamos a los amantes de las emociones. — P.

El concurso provincial de rondallas tendrá lugar los días 20 y 24 de mayo en el salón de actos de la Casa Sindical. Intervendrán en este concurso catorce rondallas, con lo cual el certamen tiene que tener una extraordinaria brillantez

### "MUJER OCULTA", EN OLYMPIA

Nacionalidad, norteamericana; producción, Universal; dirección, Michael Gordon; intérpretes, Ida Lupino, Howard Duff y Stephen McNally.—Fecha de estreno, 7 de mayo de 1951.

Michael Gordon ha realizado una película en la que se usan los procedimientos habituales al género al que pertenece. No puede buscarse en su desarrollo lógica argumental, pero sí emoción a grandes dosis. Y ello sin escatimar los medios que se dirijan a la consecución del propósito ambicioso apetecido por sus realizadores.

El nudo principal del tema ya



es bastante elocuente. La esposa que descubre en su marido a un criminal precisamente el mismo día de su boda. Nada más que eso. Pero por encima de ese defecto inicial la dirección del film realiza una labor inteligente dando a cada una de las situaciones la tensión requerida. Y para los amantes de estos géneros que no se paran a pensar en los procedimientos utilizados para provocar la angustia, resulta de su agrado el que les sirvan una comida tan fuerte y tan succulenta.

La interpretación es, en general, buena, y resulta, desde luego, eficaz y sobria. Hay que destacar a Ida Lupino en un trabajo muy digno de elogio, lo mismo que los de Howard Duff y Stephen McNally.

El público que acudió ayer a Olympia al estreno de "Mujer oculta" estuvo sujeto a emoción y angustia constante. Lo que demuestra que el objetivo buscado por los productores se consiguió plenamente. — P.

### Una nueva actriz para la nueva película de Charlot

#### Claire Bloom, una inglesa de 20 años

Charlie Chaplin, Charlot, es, a muy entusiasmado, según frase suya, sobre las posibilidades de una actriz inglesa de 20 años, miss Claire Bloom, que aparecerá en su última película "Limelight". Miss Bloom y su madre marcharon recientemente a Londres en avión después de haber estado una semana en Nueva York, donde la primera hizo una prueba de diez minutos en estudios, trabajando con Charlot, y desempeñando el papel femenino principal de la película "Terry, una bailarina víctima de parálisis psicógena".

El actor-productor le tributó grandes elogios y dijo: "Estoy completamente seguro de las condiciones de miss Bloom. Es muy inteligente, encantadora, vivaz y tiene considerable talento. Pidió una semana de vacaciones en su teatro de Londres, para venir a hacer esa prueba".

"Yo quería estar completamente seguro sobre este papel, porque sierto que el argumento, que me ha costado dos años de escribir, es lo mejor que he hecho hasta ahora. El papel de Terry es muy difícil de desempeñar. Creo que he visto a más de 300 muchachas aspirantes a él. Es muy difícil porque requiere un histrionismo terrorífico, pasando desde la comedia a la tragedia."

### "Llegada de noche", en Capitol

Nacionalidad, Española. — Productora: Procinés. — Dirección: José Antonio Nieves Conde. — Principales intérpretes: Adriana Benetti, Manolo Fábregas, Pedro Maratta, Amparo Martí, Juan Espantaleón, Antonita Moreno.—Fecha de estreno: 7 de mayo de 1951.

José Antonio Nieves Conde era, antes de realizar "Balarrasa", uno de los directores más jóvenes de España, con personalidad propia, en quien los buenos amantes del cine español tenían puestas en él sus mejores esperanzas. Llegó "Balarrasa", y Nieves Conde, que demostró en unos cuantos títulos sus grandes dotes de buen realizador, se consagró. Y ahora, cada nuevo film suyo anunciado en nuestra pantalla, viene siempre precedido de una expectación y curiosidad bien justificadas.

El cine Capitol nos ofreció ayer una nueva cinta realizada por este notable director: "Llegada de noche". Es, según nuestras referencias, anterior a "Balarrasa", y según nuestro criterio, uno de los peores films dirigidos por Nieves Conde. Bien es cierto que ni el argumento ni tampoco los intérpretes, le ayudan mucho. Pero tampoco el director ha puesto gran cosa de su talento. Y así vamos como en una película, cuya trama nos presenta la misteriosa desaparición de una extranjera, en plena feria sevillana, aparecen desdibujados los personajes, sin fuerza dramática y, lo que es peor, sin ese clima de interés y emoción que este tipo de películas requieren.

Todo, todo en "Llegada de noche", es de una ingenuidad desconcertante. Empezando por la dirección y terminando por los intérpretes. Y así, Adriana Benetti —que conocimos en "Cuatro pasos por las nubes", y más tar-



de la vimos en la película española "Neutralidad", no puede con su personaje que, por otra parte, no encierra grandes dificultades. Tampoco Manolo Fábregas, ni Pedro Maratta, buenos actores los dos, aportan, en esta cinta, grandes virtudes.

Juan Espantaleón, por el contrario, encarna su tipo con verdadera propiedad. Y lo mismo le ocurre a Amparito Martí, Antonita Moreno, que presta su colaboración en esta cinta, no hace más que lucir su bello rostro, una de las pocas cosas agradables de esta cinta.

MENGUAL

Los mejores autores, los mejores libros, los encontraréis en la Biblioteca Local de la Sección Femenina, Cirilo Amorós, 42

### LOS VIENESES prorrogan en APOLO

Solamente hasta el día 20, por te nar que debutar irremisiblemente en el teatro Cervantes de Granada

#### HOY Y MAÑANA

no hay función para dar lugar al montaje de tres nuevos cuadros, y entre ellos, las famosas

#### FUENTES LUMINOSAS

reapareciendo el jueves día 10, a las 6:30 tarde, con

#### SUEÑOS DE VIENA - KAPS Y JOHAM

Once únicos días, once Se despacha en contaduría

## Cartelera de Espectáculos

### TEATROS

ALCAZAR.—6'45 y 10'45: El tío del telescopio o "Els platillos volants".

ESLAVA.—7 y 10'45: Su amante esposa.

PRINCIPAL.—6'30 y 10'45: Criminal de guerra.

RUZAFÁ.—6'45 y 10'45: La blanca doble.

SERRANO.—6'45 y 10'45: Me pasan a mí unas cosas.

### CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Llegada de noche. Tol.

OLYMPIA.—Mujer oculta.

REX.—Lo que el viento se llevó.

RIALTO.—Pacto tenebroso.

### CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Capitán Angel y Furia secreta. Primer estreno.

COLISEUM.—Te quiero otra vez y Vida a mi vida.

METROPOL.—Niñera moderna. El haz de plata y El halcón y la flecha.

SUIZO.—Winchester 73 y Si ella lo supera.

TYRIE.—El secreto del canchilabro y La hija de Neptuno.

### "Los encantos de la culpa", de Calderón de la Barca, en el teatro Principal

La Congregación Mariana del Centro Escolar y Mercantil ha organizado, con motivo de su centenario, un gran acto literario en el teatro Principal, para el próximo jueves, 10 de mayo, a las diez y media de la noche. En la primera parte de dicho acto pronunciará un discurso don José María Torres Murciano, y en la segunda se representará el auto sacramental de Calderón de la Barca "Los encantos de la culpa".

Esta obra teatral—una de las más bellas de nuestro repertorio nacional—se pone en escena por la Congregación Mariana con todo el gusto y delicado afecto e interés que merecen los viejos autos sacramentales españoles. La dirección escénica está a cargo de don Francisco Comes; se estrenarán decorados especiales para esta representación, contruidos por Gil, sobre bocetos de Valentin Durbán, que también ha diseñado el vestuario confeccionado expresamente por Peris, de Madrid. Las intervenciones musicales se realizarán por coros dirigidos por el maestro Agustín Alamán, autor de la partitura compuesta para esta versión de "Los encantos de la culpa" en las fiestas jubilaires del centenario de la Congregación Mariana.

Las localidades están a la venta en el Centro Escolar y Mercantil, plaza de San Vicente Ferrer, 3, teléfono 13.614.

### Amigos de la Poesía

En cumplimiento de lo acordado por la junta directiva, se pone en conocimiento de todos los asociados que el próximo sábado, día 12 de los corrientes, a las siete de la tarde, se celebrará en el salón del Consulado de la Lonja junta general ordinaria para la reorganización de dicha junta directiva y para proceder al estudio de la reforma del reglamento.

Se encarece a todos puntual asistencia.—Por la junta directiva: El secretario.

**MOCAMBO CLUB**  
SALA DE FIESTAS  
Sangre, 9 y 11 Valencia  
Teléfono 18486

**Mercedes Viana**  
En un triunfo artístico superior  
PRESENTA  
El maravilloso BALLET de  
**Raquel de Montenegro**  
y sus 10 bellísimas bailarinas  
SABADO 12, DEBUT  
**La mulata de Camagüey**  
Escultural danzarina exótica de color, intérprete magistral de ritmos afrocubanos

**Teatro RUZAFÁ**  
Compañía revistas titular del teatro de la Latina de Madrid  
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:  
Últimas representaciones de la revista  
**LA BLANCA DOBLE**  
Mañana, 6'45 tarde y 10'45 noche:  
ESTRENO de la revista  
**LOS PAISES BAJOS**

**SERRANO**  
Compañía de comedia cómica  
**Ramón Peña**  
6'45 tarde y 10'45 noche:  
**Me pasan a mí unas cosas!**  
Gran éxito cómico  
Magnífica interpretación

**ESLAVA**  
Compañía de comedias cómicas  
AURORA REDONDO  
VALERIANO LEON  
A las 7 tarde y 10'45 noche:  
Últimas representaciones de  
**SU AMANTE ESPOSA**  
De don Jacinto Benavente  
MAÑANA, NOCHE: ESTRENO de  
**Tercio de quites**  
con asistencia de sus autores:  
Antonio Quintero y Pascual Guillén

**6'30-PRINCIPAL-10'45**  
**CRIMINAL DE GUERRA**  
MAÑANA  
HOMENAJE Y DESPEDIDA  
**Alejandro Ulloa**  
con la obra en cuatro actos  
**EN FLANDES SE HA PUESTO EL SOL**  
Tarde y noche, Alejandro Ulloa dedicará al público varias poesías de su repertorio y fuera de programa

**TEATRO ALCAZAR**  
Compañía de comedias valencianas  
Espí-Merlo-Campitos-Calabulg  
Hoy, 6'45 y 10'45:  
Grandioso éxito cómico de **EL TIO DEL TELESCOPIO O ELS "PLATILLOS VOLANTES"**, de Morante Borrás y Climent Butaca, 6 pesetas

Escuchen ustedes la emisión **DIVAGACIONES RELOJERAS** que esta noche a las 27'30, les ofrece la revista  
**ORO Y HORA**  
Por la antena de **RADIO VALENCIA** y **RADIO MEDITERRANEO**

## Ha muerto en Madrid doña Manolita

### Vendió billetes de lotería a toda España

Madrid, 8. — Ha muerto en Madrid la popular lotera doña Manolita de Pablo, figura conocidísima, no sólo de la capital de España, sino de toda la nación, ya que a ella se dirigían de todas partes encargos y billetes para la lotería nacional, especialmente en los grandes sorteos.

La finada, que era esposa de un picador de toros retirado y hermana de otra lotera madrileña, estaba establecida en la avenida de José Antonio y con anterioridad estuvo en la calle Ancha de San Bernardo, donde adquirió su popularidad. Pese a que doña Manolita de Pablo gozaba de una situación económica envidiable, continuó hasta los últimos días de su vida al frente de la administración de loterías que regentaba, atendiendo a su numerosa clientela. En la casa mortuoria se reciben constantemente numerosos testimonios de pésame y condolencia, demostración del cariño que la famosa lotera se había ganado en tantísimos años de contacto con su público.—Cifra.

#### HERIDO POR UN GATO

Tarifa, 8. — Cuando se hallaba sentado en el patio de su domicilio el marinero Juan Moreno Valencia, un gato saltó de un pretil a otro desprendiendo un ladrillo que desde gran altura cayó sobre la cabeza del marinero. La causó una herida grave de la que fue asistido en el hospital militar.—Cifra.

## Continúa sus trabajos el Congreso Femenino Hispanoamericano

### Esta mañana discutió el tema "La familia como ámbito de la educación de la mujer"

Madrid, 8. — Esta mañana han continuado sus trabajos las comisiones del Congreso Femenino Hispanoamericano, a cuya discusión fue sometido el tema "La familia como ámbito de la educación de la mujer", desarrollado bajo los siguientes principios fundamentales: "La familia tiene una misión permanente en la educación de la mujer, por razón de su destino familiar y de mujer cristiana para realizar el mejor deber social en la familia, en que inicia su mejor preparación". Dentro de la familia discutiéron las asambleas el papel de la madre y la educación de los hijos en orden a su destino familiar, y el papel del padre y de los hermanos y la coordinación de las actividades educativas de la familia en los restantes órganos de educación de la mujer. Se estudiaron también las misiones de los colegios en orden a la formación del hogar para la mujer, el sentido materno de esta formación y el valor educativo de la familia en la formación de la mujer en orden a otras posibles actividades sociales.

La segunda misión dió a conocer distintos trabajos, entre ellos "La mujer en la educación intelectual" y "La enseñanza en Chile", que estuvieron a cargo de María Teresa Lira Lafarrique, de Chile. "La enseñanza media y sus problemas", tema que fué desarrollado por Lola Fack, de Bolivia. "La mujer en el magisterio como función de su sexo", por Enrique Warley, de España. "La mujer en el magisterio", por Amparo Martínez Alfonso, de España también, y "El arte en el bachillerato", por Hilda Ruiz, de Cuba.

La comisión tercera se ocupó de la mujer en la política, leyéndose los trabajos, uno de Higinia Bartolomé, de Venezuela, y otro de María del Pilar Cácer, de Chile. También fueron leídos otros trabajos sobre "La mujer en la política de los pueblos hispanoamericanos", por Nava de Mendona, Bolivia, y por fin, la doctora Rita Soarez Andrade, brasileña dió a conocer su comunicación sobre la situación jurídica de la mujer en su país. En esta comisión se leyó un anteproyecto de ponencia, confeccionado por la mesa, que será leído en el pleno de

#### NUEVO CLUB TAURINO EN BADAJOZ

Badajoz, 8. — Se ha verificado la inauguración del Club Taurino Extremeño, celebrándose primero una Misa ante la Virgen de la Soledad, Patrona de Badajoz, cuya imagen fué entronizada después en los amplios salones del club profusamente adornados con carteles y trofeos taurinos de gran mérito y valor.

Por último las autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español. Los actos terminaron con la velada literario-musical.—Cifra.

#### OPOSICIÓN A AGENTES DE CAMBIO Y BOLSA

Madrid, 8. — Ha terminado la oposición para cubrir 17 plazas de agentes de cambio y bolsa en turno libre. La calificación final ha sido la siguiente: 1, don Jesús María Aguirruza; 2, don Adolfo Pries Bertrán; 3, don Jaime Aguilar Olermin; 4, don Antonio Sanz de Bremond; 5, don José Pamies Miranda; 6, don Antonio Lago García; 7, don Andrés de la Fuente Moreno; 8, don José Manuel Nuñez Lagos; 9, don Enrique Javier Molina Alcaraz; 10, don Antonio Davila Feliu; 11, don Felipe Gómez Acebo Muriedas, y 12, don Juan Arteaga Piet.

Las plazas vacantes son: 10, en Barcelona; cinco, en Bilbao, y dos, en Madrid, a elegir por orden de calificación.—Cifra.

La tarde por la señorita Aguirre de Méndez, de Bolivia. Por último, la quinta comisión dió a conocer distintas ponencias sobre el espíritu histórico de la mujer mexicana, a cargo de Aurora Pozas Vizcaya, de Méjico; otro, sobre "Posibilidades de la mujer hispánica ante el mundo y la historia", por María Redolfo Bcezo, de España; otra sobre "El arquetipo de la mujer hispanoamericana", de Blanca Leonor Fábregas, de Argentina, y, por último, un mensaje de "Isabel de España", por consueño Rodríguez Ferrón de Zabala, de España.—Cifra.

## Llegan a un punto muerto las negociaciones entre Estados Unidos y Rusia

### Para liquidar la cuenta de préstamo y arriendo

Washington, 8. — Las negociaciones directas entre Estados Unidos y la Unión Soviética para liquidar la cuenta del Préstamo y Arriendo han llegado a un punto muerto.

El representante del departamento de Estado, John C. Wiley, y el embajador ruso, Alexander Panyuski, se reunieron brevemente por dúo décima vez en seis meses y no llegaron a ningún acuerdo. Wiley dijo que parecía no haber razón para continuar las conversaciones. Panyuski estuvo de acuerdo y las negociaciones no han proseguido.

Los Estados Unidos enviaron a Rusia, en virtud de esta ley de Préstamo y Arriendo, géneros por valor de once mil millones de dólares durante la pasada guerra mundial.

# LICOR

43

EL MEJOR LICOR DE TODOS LOS TIEMPOS

## AVANCES ALIADOS EN COREA

### Ciento diez toneladas de bombas sobre Pyongyang

### Los chinos se retiran ofreciendo resistencia moderada

Cuartel general del octavo ejército, 8. — El comunicado de hoy, martes, dice que las fuerzas de las Naciones Unidas han hecho progresos limitados en el área al noroeste de Seúl. Se informa de ligera lucha esporádica en las zonas norte y noreste de la capital.

En el frente central coreano no ha habido contactos. Las patrullas aliadas entraron en la ciudad de Chunchon sin lucha alguna. Se han efectuado avances moderados al este de Inje con resistencia moderada y escasa.—Efe.

#### AVANCES ALIADOS

Cuartel general del octavo ejército, 8. — En el frente oriental, a lo largo de la costa coreana, las fuerzas aliadas, venciendo tenaz resistencia roja, han avanzado 15 kilómetros al norte del paralelo 38, capturando la ciudad de Kanson.

Las patrullas aliadas han tanteado las zonas de Uijongbu y Chunchon, sin encontrar oposición comunista. En algunos lugares los rojos se retiraron después de un pequeño cambio de fuego de armas portátiles, pero en otros se defendieron tenazmente con armas automáticas, cohetes y fusiles, hasta que fueron derrotados por la artillería y por los ataques aéreos.—Efe.

#### BOMBARDEOS ALIADOS

Tokio, 8. — Trece superfortalezas volantes norteamericanas han atravesado hoy el intenso fuego antiaéreo para bombardear los almacenes de Pyongyang, capital de la Corea del norte. Arrojaron ciento diez toneladas de bombas.—Efe.

#### NUEVOS AVANCES

Frente occidental de Corea, 8. — Las tropas aliadas al noroeste de Seúl, han avanzado hasta puntos situados a 24 kilómetros de la capital, surcoreana, y los nortecoreanos se han retirado más al norte, ofreciendo una resistencia esporádica.—Efe.

#### LIMPIEZA AL NO. DE SEUL

Frente de Corea, 8. — Las dos alas del frente aliado avanzaron ligeramente el lunes, comunicando un responsable de prensa, pero no se trata aún de una contraofensiva de

las fuerzas de la O.N.U. sino solamente de una cuestión de limpieza de la región noroeste de Seúl, y de la otra extremidad del frente, que se extiende entre Injin y la costa este. Cuando las dos alas se establezcan sólidamente es posible que piensen en otro género de operación, según opina dicho periodista.

El sector central parece, por el momento, vacío de enemigos.

La ciudad de Chunchon, que el enemigo defendió con encarnizamiento, está completamente abandonada. El avance realizado el lunes fué de cuatro kilómetros al oeste y de tres al este.—Efe.

#### ATAQUES AEREOS NOCTURNOS

Con la quinta fuerza aérea en Corea, 8. — Los cazas nocturnos han atacado el intenso tráfico de suministros comunistas en la noche última, informándose de la destrucción de un centenar de vehículos rojos y de haber averiado otros setenta, por lo menos.

Cerca de tres mil vehículos fueron localizados por la observación nocturna, o sea 700 menos que la noche anterior.

Durante el día del lunes, los cazas y bombarderos ligeros de estas fuerzas hicieron 739 incursiones e hicieron al enemigo 300 bajas.—Efe.

## EE. UU., contra la guerra

### Tratan de poner fin a las hostilidades en Corea

### Y de impedir que en Palestina arda otra nueva conflagración

Lake Success, 8. — En los círculos bien informados de esta capital se estima que los Estados Unidos están actuando para poner fin rápidamente a la guerra coreana y para impedir que en Palestina arda otra nueva. Se espera que con el apoyo a última hora de Inglaterra y Francia, la proposición de embargo contra la China roja y Corea del norte sea aprobada en el comité de sanciones. Los Estados Unidos no han publicado el texto de su proposición porque la sesión de dicho comité fué secreta, pero se cree que consta de los siguientes puntos:

Primero.—Todos los países deben embargar armas, municiones, utensilios de guerra, materiales de energía atómica, petróleo y materias primas en manufactura para cualquier territorio controlado por la China comunista o por el norte de Corea.

Segundo.—Los Estados Unidos recomiendan que cada país determine cuál de sus exportaciones está dentro de la lista de embargo y aplique los controles que hagan la prohibición efectiva.

Tercero.—Todos los países cooperarán para hacer el bloqueo efectivo y para impedir su violación por medio de reembarques o reexportaciones.

Cuarto.—El comité continuará el estudio de otras medidas que puedan tomarse contra los comunistas, dirigiendo su publicación si el comité de buenos oficios de las Naciones Unidas informa de progresos satisfactorios en sus esfuerzos para negociar con Pekín.

Asimismo, los Estados Unidos han consultado extensamente con Francia y Gran Bretaña sobre los pasos a tomar en el último acto de violencia en Tierra Santa, y se informa que están de acuerdo en la resolución de alto el fuego, ordenada a Siria e Israel que planteen la disputa fronteriza ante la comisión mixta de armisticio en Palestina.—Efe.

#### RUSIA PIDE LA DESTITUCION DE LOS DELEGADOS NACIONALISTAS CHINOS

Lake Success, 8. — Rusia ha pedido la destitución de los delegados nacionalistas chinos en las comisiones de estadística y fiscal, siéndole rechazada la propuesta en la primera por diez votos contra tres, y en la segunda, por once votos contra tres. La India se abstuvo en ambas votaciones.—Efe.

#### NEGOCIACIONES SOBRE COREA

Ottawa, 8. — El ministro de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, ha manifestado que hay pocas probabilidades de un pronto fin de la guerra coreana, pero que la puerta está abierta para negociar un arreglo.

«Puso de relieve la oposición, canadiense, a extender la guerra a Manchuria o a la China continental y dijo que las fuerzas nacionalistas en Formosa debe mantenerse neutralizadas en el conflicto coreano, pues de otra forma existiría el peligro de un conflicto global.—Efe.

## Huelga de empleados civiles en Roma

### Piden mayores sueldos

Roma, 8. — Se han declarado en huelga un millón cien mil empleados civiles del Estado, de toda Italia, en demanda de mayores sueldos. El paro ha perturbado los servicios burocráticos, los transportes, las comunicaciones y los organismos dependientes del Estado, en un grado sin precedentes en la historia del país. Lo que se ha llamado "revolución burocrática" comenzó a las seis de la mañana.

Piden un aumento general de un 15 por ciento en los salarios, aumento que según el jefe del Gobierno, De Gasperi, es imposible conceder a menos que se empiece a poner en circulación "moneda falsa". La huelga terminará a las seis de la mañana del día 9.

Está apoyada por todos los sindicatos comunistas y no comunistas.—Efe.

#### GRATITUD INDIA

Washington, 8. — La embajadora de la India en esta capital ha aceptado con gratitud el donativo simbólico de dos toneladas de trigo, hecho por los estudiantes de varias Universidades.—Efe.